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Pa6oTta Ne1. PELLEHUE 3AA0AY OQHOMEPHOM ONTUMU3ALMA

Llenb paboTtbl

Llenbto paboTbl SBnsieTcs NpUobpeTeHne NpakTUYECKNX HAaBbIKOB MO UCMOMb30BaHNID NPO-
rpaMM YNCINEHHbIX METOA0B ANSi aHann3a 1 peLleHns 3aga4 O4HOMEPHON ONTUMU3aLMMN.

Mopspok BbiNoNHEeHUs paboThbl

1. MonyunTe BapmaHT 3agaHna y npenogasartens.
2. NpuBecTn nocTaBneHHyro 3agadvy K opMansHOMy MaTtemaTnyecKkomy Buay:

MUHUMN3NPOBaTHL f(x)

roe x — HesaBucumasn nepemeHHas, f(x) — yenesas QyHKUMA.

3. Nicxopa s cogepaTenbHOro CMbicna 3agadn OLueHUTb MHTepBan 3HauYeHun Hesa-
BUCMMOW NEPEMEHHON, B KOTOPOM COAEPXKUTCH MUHUMYM LENEBON OYHKUMK (NOKann3o-
BaTb MUHUMYM).

4. CoCcTaBuTb NOANPOrpaMMy BbIYUCIIEHNS 3HAYEHUW LeneBon OyHKLMN, 0opMmB ee
B Buae nognporpammbi-pyHKUMKM (CM. YKasaHua no Mcnonb3oBaHuio nognporpamm). Co-
CTaBUTb OCHOBHYIO MporpaMmy MOCTPOeHUa Tabnuupl 3Ha4YeHun Leneson yHkumn. 3a-
TEM C NOMOLULK 3TOM MporpaMmbl BbIMUCIUTL LeneByo dyHkumio B 10-15 pasnnuHbIx
TOYKax MCXOAHOro MHTepBana n ydoeanteCca B TOM, YTO MUHUMYM AENCTBUTENBHO NoKanu-
30BaH. [peacraBuTb pesynbTaTthbl BblYUCIIEHUN B BUe Tabnuubl 1 NOCTPOUTb rpaduk Le-
neBon PyHKUMM (MOCTPOEHME NPON3BOAUTL BPYYHYIO).

5. CocTaBnTb OCHOBHYIO MporpamMMy pelleHus 3agayvn METOAOM AENeHUs nHTepeana
nononam (cMm. YkasaHMA MO WCMOMb30BaHWIO MOAMPOrpaMMm) WU HauTu OnTUMarnbHOe
3HAYEHNE HE3ABMCUMON NEPEMEHHON X* N COOTBETCTBYIOLLEE 3HAYEHNE LeNeBON OYHK-
LUmm f(x*) ¢ MakcMmanbHO BO3MOXHOM TOYHOCTbLIO.

6. BbINOnNHWUTL aHann3 4yBCTBUTENBHOCTU HAaWAEHHOrO ONTUMAanbHOrO PELUEHNNA K U3-
MEHEHVAM HE3aBMCUMOW NepeMeHHON. [Jng 3TOro, BbIMUCASS 3HAYEHUA LeneBon OyHK-
LN B OKPECTHOCTM HAWAEHHOro ONTUMYyMa, OLEHUTL pasmep Hambonbllero nHTepsana, B
KOTOPOM Lenesasa yHKUMS OTNNYAETCA OT CBOEro ONTMMAanbHOro 3HadeHus He Bonee,
4yem Ha 1%. 3aTem, MCNONb3ys NOMYYEHHYHO OLEHKY, OonpeaennuTe MUHUMarnbHy 4Onyc-
TUMYIO OTHOCUTENBHYI TOYHOCTL (B % %), € KOTOpoU Heobxoanmo 3agartb ONTUMAarbHOE
3HAYEHMNE HE3ABUCUMOW NEPEMEHHON, YTODOLI 0BecneunTs ONTUMYM LIENEBON (PyHKUMM C
TOYHOCTBLIO He xyxke 1%. [aTb cogepaTenbHyr MHTEpnpeTaumo YyBCTBUTENBHOCTU On-
TUManbHOroO PELLEHNA C TOUKM 3PEHNS NOCTaBEHHOW 3adaun.

7. BknounTb B NoagnNporpamMmmy BbIMUCIEHUS LeNeBON OYHKLMM CHETUYUK YMCna BbI3O-
BOB 9TOW nognporpaMmbel. OnpeaennTb YUCO BbIYUCNEHUMA LeneBon OyHKUMM, HeobXxo-
ANMBIX ANS AOCTWKEHUS 3a4aHHOW OTHOCUTENBbHOW TOYHOCTU MPU PELLEHUM 3aaa4n Tpe-
MS pasnnYHbIMA YUCNEHHBIMU MEeToAaMM OAHOMEPHOW onTuMmM3auun (CMm. YkasaHus no
MCnonb3oBaHuo nognporpamm). UcxogHbin MHTepBan 4omkeH ObITb O4HUM U TEM Xe ANS
BCEX BapuaHTOB pacyeTa. Pesynbtartel npeacraentb B BUAE 1abn. 1.1 n cagenartb CooT-
BETCTBYHOLLME BbIBOAbI.

Tabnuya 1.1

MeToza Uncno eelumcneHmn f(x)
§=107 §=10" §=10"" §=107

AeneHns nHTepsana nononam
dundboHauun
«30M0TOro CeyYeHnsa»




TpeboBaHuA K oTUETY

OTyeT fomkeH cogepxaTb:

1) NCXOLHYH NOCTAHOBKY ONTUMMU3ALMOHHOW 3a4a4u;

2) hbopmanbHyt0 MaremaTUYeckyto NOCTaHOBKY ONMTUMM3ALMOHHOW 3adadn ¢ Heobxo-
ANMBIMW BbIKNagKamu;

3) Tabnuuy 3HadeHnn u rpadomk Leneson oyHkumm (10-15 Touek);

4) onTMManbHOE peLleHne 3agadun, NonyvYeHHoe MeTOA0OM AENeHNsa nHTepeana nono-
nam ¢ MakcmmarnbsHO BO3MOXHOW TOYHOCTLHO;

5) aHann3 4yBCTBUTENBHOCTU PELLEHNS B OKPECTHOCTU TOYKM ONTUMYMa;

6) pesynbTaTtbl CPaBHEHNSA 3PPEKTUBHOCTU YNCINEHHBIX METOLOB O4HOMEPHOW OMTU-
MU3aLMM 1 COOTBETCTBYIOLLME BbIBOAbI.

Yka3aHusi No UCnosib30BaHUIO NoANporpamMm

[Ans 0gHOMEPHON MUHUMMN3ALMM YHUMOAambHBIX (YHKLMA MOTYT MCMOSb30BaTbCA Crie-
LYIOLLME YNCTEHHBIE METOAbI, OTHOCALLMECS K YMCIY NMOMCKOBBLIX METOAOB:

MEeTOZ AeNeHnss HTepBana nononam,

MeToa PrboHavuu;

METO[ «30M10TOr0 CeYEHNNAY.

MeTopn meneHms uHtepBana nononam. loanporpamma, peanuayrowlas MeTog Aene-
HWA WHTepBana nononam, HasbiBaetca B/ISEC. BbizoB 3TOM nognporpaMmbl UMEET Che-
AYHOLWMA BUA:

CALL BISEC(F, A, B, EPS)

MapameTtp F pomkeH ObiTb OOBSBMNEH B BbI3LIBAKLWEN MNporpaMme B onepartope
EXTERNAL. 3T1OoT napameTp 3ajaeT uMs noanporpammbl-QyHKUMK, BbIMUCAAOLLEN
3Ha4YeHune LeneBon PyHKLUMM ANa 3a4aHHOM0 3Ha4YeHUs He3aBucMmon nepemeHHon. CooT-
BETCTBYHOLWAA nognporpamMmma-pyHKLMAa fomKHaA ObiTe 0dopMeHa criegyrowmm obpasom:

REAL FUNCTION F(X)

REAL X

F = 3HauyeHme yeneson PyHKLMM
RETURN

END

Mepepn BbizoBom noanporpammel BISEC BewectBeHHble (REAL) napameTpbl A n B
AOJIKHBI ONpefenaTb rpaHuLbl UICXOAHOrO MHTepBana, coaepXxallero UCKOMbIA MUHUMYM
LeneBon yHKUMM, a BELLECTBEHHbIWN napameTp EPS — TpebyemMbii pa3amep OKOHYaTenb-
HOro MHTepBana (3ToT NapamMeTp MOXET paccMaTpmBaThbCs Kak abcontoTHaa TOYHOCTb He-
3aBucMMon nepemeHHon). MNocne BeiNonHeHna nognporpammel BISEC napameTpsl A n B
OyayT onpefaenaTb rpaHvLbl OKOHYaTENbHOrO MHTEpBana, yAOBNETBOPSAOLLEro YCNOBUO
| A— B | < EPS. NapameTp EPS He nameHsaeTcs.

Meton ®uboHauun. lNognporpamma, peanmsyrowias metog PnboHayun, HasbIBaeTCA
FIBON. Bbl30oB 3TOW NognporpamMmmbl UMEET Cneayrowmn Bua;

CALL FIBON(F, A, B, EPS)

MapameTpbl noanporpammbl FIBON NONHOCTLIO SKBUBANEHTHbl MapaMeTpam noanpo-
rpammbl BISEC (cMm. BbIwe).

Meton «3omnotoro ceueHusi». [lognporpamma, peanusyrollaa MeToh «3050TOro
ceyeHunnay, HasbiBaeTca GOLDS. Bbi3oB 310N NognporpaMmmel UMEET CReayroLwmn Bua:

CALL GOLDS(F, A, B, EPS)



MapameTpbl nognporpammel GOLDS Takke NOMHOCTBI 3KBUBANEHTHbI NapaMeTpam noj-
nporpammel BISEC (cm. Bblwe).

Mepen BbinonHeHMeEM paboTbl dannbl C UCXO4HLIMU TEKCTamn nognporpamm BISEC,
FIBON n GOLDS Heobxoanmo nepenmcatb ¢ BubnnoTtedHoro gucka Ha pabdounn. Takke
PEKOMEHAYETCS 03HAKOMUTBLCS C UCXOAHBIMM TEKCTaMWN 3TUX NOLMNPOrpamm.

BapuaHTtbl 3agay k paboTte Ne1

1. Kannsa xxnakoctn, HadanbHas macca KoTopoun 107 K2, nagaeT noj AEVNCTBUEM CUNbI
TSPKECTWN, PABHOMEPHO UCMapsaAch, NpuyeM yobinb Macchbl NPONOpLUNOHanbHa BpeMeEHU C
KO3 DULMEHTOM nponopLmoHanbHocTu 4-107° kalc. Yepes kakoe BpeMsi Mocre Hayana
nageHnsa KNHeTndeckas sHepria kannm dyaet Hambonblien n kakoa oHa? (ConpoTtmene-
HMeM BO3ayxa npeHebpeus.)

2. Pacxogbl Ha TOnNnMBO Ans caMmoneTa nponopunoHansHbel Kyby ero ckopoctn. Us-
BECTHO, 4TOo npw ckopoctn 700 km/y pacxodsbl Ha Tonnueo coctasnatoT 30 000 pyb/y, oc-
TanbHble Xe pacxodbl (He 3asucawme ot ckopocTn) coctasnatoT 480 000 pybly. lNpu ka-
KOW CKOpPOCTM camoneTta obuwas cymma pacxogoB Ha 1 kv nytm OyaeT HaMMmeHbLUen?
Uemy paBHa 3Ta HaMMmeHbLUas obLan cymma pacxogoB?

3. Tpn nyHkTa A, B n C pacnonoxeHbl Tak, uto LABC = 50°. N3 nyHKkTa A B NyHKT B
BbleTaeT camoneT co ckopocTbio 800 km/y, a OgHOBPEMEHHO C HUM U3 NYHKTa B B MyHKT
C — BepTtonet co ckopocTbio 500 km/y. UYepes kakoe Bpemsa (nocne Havana ABWKEHUS)
paccTosHME Mexay CaMOneToM u BepToneTtoM OyaeT MUHMManbHbIM U KakoBO 3TO pac-
cTtosHue, ecnn AB = 1800 km? (KpmBU3HOW NOBEPXHOCTU 3eMni npeHebpeusb. )

4. I'pys Becom 200 Ke, nexawMm Ha ropuM3OHTanbHOW NOBEPXHOCTWU, AOIMKEH ObITb
CABWHYT MPUNOXEHHOWN K HEMY CUNOW, NpuyeM koaddurumeHT Tpenus paseH 0,25. Nog ka-
KM yrrom (B rpagycax) K ropusoHTY Haao NpunoXuTe cuny, 4Tobbl ee BennymnHa okasa-
nacb HauMeHbLLEeN? Yemy paBHa 3Ta HaMMeHbLLas cuna?

5. CKOpOCTb Te4YeHnsa BoAbl MO Kpyrnou Tpybe npamo nponopunoHansHa ruapasnuyec-
KoMy paguycy R, Bblumcnsemomy no oopmyne R =S/ P, rge S — nnowaab cevyeHns no-
Toka BoAbl B Tpybe, a P — CMOYeHHbIN (NoABOAHbIN) nepumeTp Tpybbl. CTeneHs 3anon-
HeHnsa TpyObl BOAOW XapakTepusyeTCa LeHTpanbHbIM YyriioM, ONUparoLeMcsa Ha rOpu3oH-
TanbHy NOBEPXHOCTb TeKyLlen Boabl. Mpn kakon cTteneHn 3anonHeHnsa Tpybbl (B rpagy-
cax) CKOpOCTb TeYeHus BoAbl OyaeT HanbonbLuen?

6. Ha cTpaHuue kKHUrv nevaTtHbIn TeKCT aormkeH 3aHnmatb 150 ks. cm. JleBoe n Bepx-
Hee nonsa A4omkHbl BbITh Mo 2 cm, npaBoe — 1 cm, a HWkHee — 2,5 cm. Ecnn npmHnmaTs
BO BHMMaHWE TOSMBKO 3KOHOMWIO Bymarn, TO KakmMm AOmKHbI ObITb Hanbonee BbIrogHbIE
pasmepbl CTpaHuLbl? Yemy paBHO B 3TOM criydae oTHoweHue (B % %) nnowanm TekcTa K
obLwen nnowaamn cTpaHupbl?

7. B6nmsun 3aBoga A No HamMeuYeHHOM NPSAMON K ropoay B nNpOBOANTCS XenesHas 4opo-
ra. MNMog kaknum yrnom (B rpagycax) K NpOEKTUPYEMOWN XKEMNEIHOW LOPOre Hy>XHO NMPOBECTU
wocce ¢ 3asoga A, utobbl gocraeka rpysoe ns A B B Oeina Hanbonee pewesoun, ecnu
CTOMMOCTb MepeBo3kM 1 TOHHO-KMIOMETpPa No wocce B 4,8 pasa Jopoxe, YeM Mo XKenes-
HoW gopore?

8. [1ea camoneTa neTat B O4HOW NITOCKOCTU U NMPSMONMHENHO nog yriom 136° ¢ ogu-
HaKoOBOW CKOpOCTbH), paBHou 800 km/y. B HEKOTOPLIN MOMEHT OAMH CaMONET nMpuLlen B
TOUKY MEPECEYEHNS NNHUIA OBMXKEHNS, @ BTOPOWN He goLwlen Ao Hee Ha 160 km. Yepes ka-
KOe BpeMs paccTosHue mexay camonetamm Oyaet HaMMeHbLUMM U YeMy paBHO STO pac-
cToaHMe?

9. [1ea kopugopa wunpuHon 2,4 M n 1,6 M nepecekaroTca nog npsmMeiM yrinom. Kakosa
HanbonbLas anMHa 4OCKWU, KOTOPYH MOXHO nepeHecTn (ropn3oHTansHO) U3 O4HOro KOpu-
aopa B gpyron?



10. MNMpegnpuarne MoxeT npon3soauTb ToBap A ¢ 3atpatamu 20 pybike v ToBap B ¢
aatpatamu 10 py6ike. OTaen cbbiTa nonaraet, YTo MOKHO npogaTs 1 000 000 / (x'®y) kr
ToBapa A B feHb 1 2 000 000 / (xy>') ke ToBapa B B AeHb, rAe X — NPOAaKHas LieHa To-
Bapa A (pyb/ke), a y — npopaxHas ueHa ToBapa B (pyb/ke). KakoBa HanbonbLuas oxu-
faemas npmbbinb, ecnn A n B npogaroTcs no ogHOM N TOW e LeHe? Yemy paBHa COOT-
BETCTBYOLLAA onTMMansHas npogakHas yeHa?

11. Hag ueHTpom kpyrnon nnowanku pagnycom 20 M HeobxoanMO pacnonoXnTb Uc-
TOYHUK cBeTa, 4ToObl OH Haunyywmm obpa3om oceeljan nepumeTp nnowaakn. Kakosa
onTUMarnbHasa BbICOTa PacrnonoXeHNa NCTOUHMKa CBETA, €CNN CTENEHb OCBELLUEHHOCTN He-
KOTOPOW MOBEPXHOCTU NPSIMO NMPONOpUMOHarnbHa KOCMHYCY yrna nageHnsa nyyen n obpar-
HO NponopLUMoOHansHa KkBagpaTy pacCTosHUA 40 UCTOYHMKA cBeTa?

12. KoHndeckun pesepByap, pagnyc ocHoBaHus koToporo paseH 10 M, a BbicoTa —
35 M, HanNOMHEH XNAKOCTLIO. B 3TOT pesepByap norpyxaeTcsa metannuuecknin wap. Kakmm
AOIMKEH ObITb paguyc wapa, Ytobbl 0O6BLEM XMAKOCTU, BBITECHEHHOW N3 pesepByapa no-
FPY>KEHHOW B XXMAKOCTb YacTbio wapa, Obin Hanbonbwmm? Yemy B 9TOM Crnydyae paBHO OT-
HoweHne (B %%) obbema BbITECHEHHOW XNAKOCTM K 0BwemMy obbemMy XKMAKOCTWU, Haxo-
AVBLLENCS B pe3epByape A0 NOrpyxeHus wapa?

13. Ha BoaBbiweHnn 500 M pacnonoxeHo aptunnepunckoe opyane. Nog kakum yrnom
(B rpagycax) K ropusoHTy HeobxoaMmo MPOM3BECTU BbICTPeEn, YTobbl CHapsag nponeTen
HanbonblUlee paccTosHWe, eCnn HavanbHas CKopocTb cHapsaaa pasHa 1200 kwm/c? Yemy
paBHO 3TO paccTosaHue?

14. banka npsiMOYronbHOro ceveHns co ceBoBOAHO OMEPTLIMU KOHLAMM PaBHOMEPHO
Harpy>keHa no Bcen gnuHe. Ctpena ee npormba obpaTHO NponopunoHanbHa MOMEHTY
MHepLMM cevennst Ganku | = xy° / 12, roe x u y — pasmepbl 6anku. Onpesenuts pasmepsi
Bankn, npu KOTOopbIX 0B6ecneumBaeTca HaMMeHbLLasa cTpena npornba, ecnm 6anka Bbipe-
3aeTCAa U3 Kpyrnow 3arotoeku gnametpom 0,5 m.

15. B HenogBWKHYHO Yally, UMEKOLLY0 hopMy nonywlapa paguycom 1 M, onyLleH cTep-
XeHb agnunHoun 2,8 m. [pun Kakom yrine HaknoHa (B rpagycax) ctepxeHb OyaeT HaxoauTbCa
B COCTOSIHMK paBHOBeCUA? (TpeHNEM CTEPXKHSA O CTEHKM Yawwn npeHebpeub.)
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McxoaHbin TeKCT nognporpammbl BISEC

SUBROUTINE BISEC(F,A,B,EPS)

[Tonck MMHMMyMa yHI/IMO,HaJ'IbHOIZ @yHKLU/H/I MeTOoIOOM HOeJIeHUMA MHTepBaJla
I1oIoJjIaM.

REAL F,A,B,EPS
EXTERNAL F

INTEGER K

REAL X1,X2,%X3,Fl,F2,F3

PRINT 10

FORMAT (///' METOI IEJEHWS MHTEPBAJIA IOIOJIAM')

PRINT 20,A,B,EPS

FORMAT (/' A=',1PGl2.5,' B=',1PGl2.5,' EPS=',1PG12.5)
PRINT 25

FORMAT (/2¥,'K',6%X,'A',12%,'B',12%,'X",10%X, 'F(X)")
K=0

X2=0.5% (A+B)

F2=F (X2)

BruinnosiHeH K- mar:

AL,B - T'paHMIH TeKylleTro MHTepBasa;

X2 - cepeIMHa TeKyleTo MHTepBaja;

F2 - 3HauveHMre LeJleBOM QYHKUUM B Touke X2.

PRINT 40,K,A,B,X2,F2
FORMAT (1X,I2,4(1%X,1PG1l2.5))
IF (ABS(A-B).LE.EPS) RETURN
K=K+1
X1=0.5* (A+X2)
Fl1=F (X1)
IF (F1.LT.F2) THEN
B=X2
X2=X1
F2=F1
GOTO 30
ENDIF
X3=0.5% (X2+B)
F3=F (X3)
IF (F3.LT.F2) THEN
A=¥X2
X2=X3
F2=F3
GOTO 30
ENDIF
A=X1
B=X3
GOTO 30
END

McxogHbin TekeT nognporpammbl FIBON

SUBROUTINE FIBON (F,A,B,EPS)
[IoMCK MUHMMYMa YHMMOOAJbHOMW GYHKUUM MeTomoM OuOoHauuM.

REAL F,A,B,EPS
EXTERNAL F

INTEGER NFIB,IFIB/0/,K,N,KASE
PARAMETER (NFIB=50)

REAL FIB(0:NFIB),D,XM,X1,X2,FM,Fl,F2
SAVE IFIB,FIB

PRINT 10
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10 FORMAT (///' METOI O®VBOHAUUM')
PRINT 20,A,B,EPS
20 FORMAT (/' A=',1PGl2.5,' B=',1PG12.5,' EPS=',1PGl2.5)

BriuncJiieHue umceJ: duboHauuM.

IF (IFIB.EQ.O) THEN

IFIB=1
FIB(0)=1.0
FIB(1)=1.0

DO 30 K=2,NFIB
FIB(K)=FIB(K-1)+FIB(K-2)
30 CONTINUE
ENDIF

OnpeneneHme HeoOXOoOMMOTO uUMCJla WaroB.

D=ABS (A-B) /EPS
DO 40 N=0,NFIB-1
IF (FIB(N+1l).GE.D) GOTO 60
40 CONTINUE
PRINT 50
50 FORMAT (/' 3BanpomeHa CJAWIKOM BHCOKas TOYHOCTL')
RETURN
60 PRINT 70,N
70 FORMAT (/' Bymer BHnoJiHeHo ',I2,' mar(a,oB)')

HauvaJIbHEIM mar.

PRINT 75
75 FORMAT (/2X,'K',6X,'A',12%,'B',12%,'X", 10X, 'F(X)")
K=0
D=(FIB(N-1)/FIB(N+1))* (B-A)
KM=A+D
FM=F (XM)
KASE=0

BruinnosiHeH K- mar:

A,B — TI'paHMUE TeKylle'o MHTepBaJa;
XM — BHYTPEHHSS TOYKa TeKyllel'o MHTepBaJa;
FM - BHaueHMe leJIeBOM QYHKIMM B Touke XM.

XM pacnojoxeHa Ojauxe k A, ecau KASE parHO O;
XM pacnosjoxeHa Ojamxe k B, ecam KASE parHO 1.

80 PRINT 90,K,A,B,xM, FM

90 FORMAT (1X,I2,4(1X,1PG12.5))
IF (K.EQ.N) RETURN
K=K+1
IF (K.EQ.N) GOTO 110

OuepenHo (He MNOCJEeIHUNM) WmarT.

D=(FIB(N-K)/FIB(N-K+2))* (B-2)
X1=A+D
X2=B-D
IF (KASE.EQ.O0) THEN
F1=FM
F2=F (X2)
ELSE
Fl1=F (X1)
F2=FM
ENDIF
100 IF (F1.LT.F2) THEN
B=X2
XM=X1
FM=F1



L I .

L S S S S A T G

KASE=1
ELSE

A=X1

XM=X2

FM=F2

KASE=0
ENDIF
GOTO 80

locJenHMM mar.
XM pachojiokeHa B IeHTpe TeKylmeTro MHTepBasa.

110 X1=XM
X2=XM+0.01* (B-A)
F1=FM
F2=F (X2)

GOTO 100
END

McxogHbin TekeT nognporpammbl GOLDS

SUBROUTINE GOLDS (F,A,B,EPS)
[IoMCcK MMHMMYyMa YHMMOIAJIBHOM QYHKUMM METOIOM BSOJIOTOTO CEYEeHMS.

REAL F,A,B,EPS
EXTERNAL F
INTEGER K, KASE
REAL C,XM,X1,%2,FM,F1,F2
PRINT 10

10 FORMAT (///' METOI 3OJIOTOT'O CEUEHMA')
PRINT 20,A,B,EPS

20 FORMAT (/' A=',1PGl2.5,' B=',1PG12.5,' EPS=',1PGl2.5)
PRINT 25

25 FORMAT (/2X,'K',6X,'A',12%,'B',12%,'X', 10X, 'F(X)")
K=0

C=0.5*(3.0-3QRT (5.0} )
XM=A+C* (B-A)

FM=F (XM)

KASE=0

BruinnosiHeH K- mar:

A,B — TI'paHMUE TeKylle'o MHTepBaJa;
XM — BHYTPEHHSS TOYKa TeKyllel'o MHTepBaJa;
FM - BHaueHMe leJIeBOM QYHKIMM B Touke XM.

XM pacnojoxeHa Ojauxe k A, ecau KASE parHO O;
XM pacnosjoxeHa Ojamxe k B, ecam KASE parHO 1.

30 PRINT 40,K,A,B,%XM,FM
40 FORMAT (1X,I2,4(1X,1PG12.5))
IF (ABS(A-B).LE.EPS) RETURN
K=K+1
X1=A+C* (B-A)
X2=B-C* (B-A)
IF (KASE.EQ.0) THEN
F1=FM
F2=F (X2)
ELSE
Fl1=F (X1)
F2=FM
ENDIF
IF (F1.LT.F2) THEN
B=X2
KM=X1



FM=F1

KASE=1
ELSE

A=X1

XM=X2

FM=F2

KASE=0
ENDIF
GOTO 30
END

Mpumep ucnonb3oBaHna nognporpammbl BISEC

PROGRAM TANKI1

OonTuMaJibHoOEe IIPOEKTHPORaAHNE LIVMIMHIPUYECKOI'O faka MeTOIOM HeJIeHUS
VHTepRaJia II0IIoJIaM.

b S S

REAL S,A,B,EPS
EXTERNAL S

A=1.0

B=3.0

EPS=0.01

CALL BISEC(S,A,B,EPS)
PRINT 10,A,B

10 FORMAT (//' OkoHUaTeJbHHI MHTepBaJs: A=',1PGl2.5,' B=',1PG1l2.5)
STOP
END
REAL FUNCTION S (D)
REAL D, PI
PI=3.14159
S=(80.0+PI*D**3)/(4.0*D)
RETURN
END

METOJ IEJIEHMA MHTEPBAJIA IIOIIOJIAM

A= 1.0000 B= 3.0000 EPS= 1.00000E-02
K A B X F(X)
0 1.0000 3.0000 2.0000 13.142
1 2.0000 3.0000 2.5000 12.909
2 2.0000 2.5000 2.2500 12.865
3 2.2500 2.5000 2.3750 12.851
4 2.2500 2.3750 2.3125 12.849
5 2.3125 2.3750 2.3438 12.848
6 2.3125 2.3438 2.3281 12.848
7 2.3281 2.3438 2.3359 12.847
8 2.3320 2.3398 2.3359 12.847
OKOHUYATEJILHEM MHTepBaj: A= 2.3320 B= 2.3398
Stop - Program terminated.
Mpumep ucnonb3oBaHma noanporpammbl FIBON
PROGRAM TANK2
*
* OnTuMaJsibHOE MNPOEeKTUPOBaHME UUIMHIpMUecKoTro 6Gaka MeTolnoM OmBoHaydum.

REAL S,A,B,EPS
EXTERNAL S

A=1.0

B=3.0

EPS=0.01

CALL FIBON(S,A,B,EPS)
PRINT 10,A,B
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10 FORMAT (//' OkoHUaTeJbHHI MHTepBaJs: A=',1PGl2.5,' B=',1PG1l2.5)
STOP
END
REAL FUNCTION S (D)
REAL D, PI
PI=3.14159
S=(80.0+PI*D**3)/(4.0*D)
RETURN
END

METOJ ®UBOHAUYUU
A= 1.0000 B= 3.0000 EPS= 1.00000E-02

BymeT BHMIoJiHeHo 11 mar (a, oB)

K A B X F(X)
0 1.0000 3.0000 1.7639 13.782
1 1.7639 3.0000 2.2361 12.871
2 1.7639 2.5279 2.2361 12.871
3 2.0558 2.5279 2.2361 12.871
4 2.2361 2.5279 2.3476 12.848
5 2.2361 2.4163 2.3476 12.848
6 2.3047 2.4163 2.3476 12.848
7 2.3047 2.3734 2.3476 12.848
8 2.3047 2.3476 2.3305 12.848
9 2.3219 2.3476 2.3305 12.848

10 2.3305 2.3476 2.3391 12.848

11 2.3305 2.3392 2.3391 12.848

OkoHUYATEJILHEM MHTepBaj: A= 2.3305 B= 2.3392

Stop - Program terminated.

Mpumep ucnonb3soBaHusa nognporpammbl GOLDS
PROGRAM TANK3

*

* OnTuMaJibHOE MNPOEKTUPOBaHME UUIMHIpPpMUYeCKOoTo 6akKa MEeTOIOM 30JIOTOTO

* CcedeHMS.

*

REAL S,A,B,EPS
EXTERNAL S

A=1.0

B=3.0

EPS=0.01

CALL GOLDS(S,A,B,EPS)
PRINT 10,A,B

10 FORMAT (//' OkoHUaTeJbHHI MHTepBaJs: A=',1PGl2.5,' B=',1PG1l2.5)
STOP
END
REAL FUNCTION S (D)
REAL D, PI
PI=3.14159
S=(80.0+PI*D**3)/(4.0*D)
RETURN
END

METOJ 30JIOTOI'O CEYEHUA

A= 1.0000 B= 3.0000 EPS= 1.00000E-02
K A B X F (X)
0 1.0000 3.0000 1.7639 13.782
1 1.7639 3.0000 2.2361 12.871
2 1.7639 2.5279 2.2361 12.871
3 2.0557 2.5279 2.2361 12.871



QO ~J1 Oy U1 >

9
10
11
12

OKOHUYATEJILHEY MHTepBajl: A=
Stop - Program terminated.
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DD NDNDDNDDNDDNDDND

.2361
.2361
.3050
.3050
.3050
.3212
.3313
.3313
.3313

DD NDNDDNDDNDDNDDND

.5279
.4164
.4164
.3738
.3475
.3475
.3475
.3413
.3375

DD NDNDDNDDNDDNDDND

.3475
.3475
.3475
.3475
.3313
.3313
.3375
.3375
.3351

2.3313

12.
12.
12.
12.
12.
12.
12.
12.
12.

848
848
848
848
848
848
847
847
847

2.3375



Pa6oTta Ne2. PELLEHWUE 3AOAY BE3YCNOBHOW ONTUMU3ALINMK

Llenb paboTtbl

Llenbto paboTbl SBnsieTcs NpUobpeTeHne NpakTUYECKNX HAaBbIKOB MO UCMOMb30BaHNID NPO-
rpaMM YUCIEHHbIX METOA0B ANS aHann3a 1 pelueHus 3agay 6e3ycroBHON ONTUMU3aLMN.

Mopspok BbiNoNHEeHUs paboThbl

1. MonyunTe BapmaHT 3agaHna y npenogasartens.
2. NpuBecTn nocTaBneHHyro 3agadvy K opMansHOMy MaTtemaTnyecKkomy Buay:

MUHUMN3npoBaTb f(Xy, X2, ..., Xn),

rae n — pasMepHOCTb 3afayn; Xq, Xz, ..., X, — HE3aBUCUMbIE NEepeMeHHble; f — Lenesas
dyHKUMA.

lMpumeyaHue. Bo Bcex BapuaHTax 3agaHna n = 2.

3. Ucxops w3 copepaTtensHOro cMbiCna 3agadn Bblbpatbh «pasyMHble» WHTepBarnbl
N3MEHEHNA HE3aBUCUMMbIX MEPEMEHHbIX, B KOTOPbIX MOXET (NPeanonoXUTENbHO) Haxo-
ANTBCA NCKOMOE onTumarnbHoe pelleHne. Beibpate HavaneHble NpubnmwkeHns HesaBuCK-
MbIX NEePEMEHHbIX BHYTPW COOTBETCTBYHOLLMX OL€HEHHbIX MHTEPBAaros.

4. CoCcTaBuTb NOANPOrpaMMy BbIYUCIIEHNS 3HAYEHUW LeneBon OyHKLMN, 0opMmB ee
B Buae nognporpammbi-pyHKUMKM (CM. YKasaHua no Mcnonb3oBaHuio nognporpamm). Co-
CTaBUTb OCHOBHYIO NMporpamMmy peLueHus 3agadn metogom Hengepa-Muga (cMm. Ykasanus
MO NCMNOMb30BaHWIO NMOANPOrpamMMm) U HaUTK ONTMMAasbHbIE 3HAYEHUS HE3ABUCUMBLIX Nepe-
MEHHBIX X*1 N X*;, @ Takke COOTBETCTBYIOLLEE 3HAYEHME LUeNneBon pyHKUMM f(x*;, x*;) B
TOYKe onTMMyMa (B KadeCTBe HaydanbHOro pasmepa MHOrorpaHHuka SIZE B3ATb AECATYHO
YacTb OLIEHEHHOrO MHTEpBana ANS X; UK Xz, napameTp EPS BasTb paBHbiM 107°+107%).
Ecnu onTumanbHoe pelleHne HauT He yaaeTcs, BoibpaTtb Apyrme HavarnbHble npubnimke-
HWSA HE3aBMCUMBIX MEPEMEHHBIX N MOBTOPUTL PELLEHME 3a4a4M YKa3aHHbIM METOLOM.

5. cnonb3ys COCTaBMNEHHYH NOANPOrpamMMy BbIYUCIIEHUS 3HAYEHUM LIENEBON OYHK-
Luun npoTtabynuposaTtb LeNneByto OYHKLUMIO NPU PasfmyHbIX PaBHOOTCTOALMX 3HAYEHUAX
HE3aBUCUMbIX NEPEMEHHLIX (MO KaXXAO0W NeEPEMEHHOM B3sATb 8-10 TOYEK BHYTPU COOTBET-
CTBYIOLLEro OLlEHEHHOro nHTepeana). lNpeacraBuTb pesynbTtatbl Tadynauum B Buae nps-
MOYTOfIbHOW CETKWN 3HAYeHUM (B K&XKAOM y3re CETKU AOMKHO ObITb OTMEYEHO COOTBETCT-
BytOLLlee 3Ha4YeHne LeneBon OyHKLMM), NOCNe Yero HaHeCTU Ha 3Ty CETKY NMHUM YPOBHS
(NMMHWK paBHbIX 3HAYEHNN) Leneeon pyHKUMM (Bcero 8-10 ypoBHEN) N OTMETUTb HaNLEH-
HYIO ONTUMAarnbHYI TOYKY (X™, x*). (BCe noCTpoeHMsa NnpomsBoanTb BPYYHYHO Ha OTAeNb-
HOM NUCTE MUNMMETPOoBOM Bymarn.) o xapakTepHOMY PUCYHKY JIMHWUIW YPOBHS B OKPECT-
HOCTW OTMEYEHHOW TOYKN YOeaAnTbCH, YTO 3Ta TOYKa AENCTBUTENBHO ABNAETCHA TOYKOW NO-
KaneHOro ontTumMyma (MMHUMyMa NN Makcumyma).

6. Ucnonb3ysa BeiBog nognporpammvbl NELDM nocTpoute M HAHECTW Ha CETKY LENeBOn
PYHKLMM TPAEKTOPUIO MOUCKa ONTUMAarbHOW TOYkM MeTogom Henpepa-Muaa (ans Bcex npo-
MEXYTOUHBIX TOYEK YKa3aTb NOPSAKOBbIM HOMEP COOTBETCTBYHOLLIENO Lara BbIYMCIEHNI).

7. CoCTaBuTb OCHOBHYIO Mporpammy pelleHus 3agadm metoaom Xyka-bxmeca (Cm.
YkasaHnsa no Mcnonb3oBaHUK NognporpaMm) U noBTOPUTb PELLEHWE 3a4a4u, UCMNOoNb3y4a
Te Xe HadvanbHble NpubnmwkeHns, 4To U Ana metoga Hengepa-Muga (B kadyectBe Havanb-
HbIX npupaweHnn nepemerHblx DX(1) n DX(2) B3sTb fECATbIE YACTM OLEHEHHBIX UHTEP-
BanoB AN X4 U Xz, napameTp EPS B3sTb paBHbiM 107°+107%). Y6eamtbes, YTo HateHHoe
onTUManbHoOe pelleHne coBnagaeT (B npeaenax 3agaHHOM TOYHOCTU) C pELUEeHVEM, MNOo-
NyYeHHbIM paHee.

8. Wcnonbays BbiBog noanporpamMmbl HOOKE noCTpouTb M HAHECTU Ha CETKY LieneBown
bYHKLMM TPAEKTOPUIO MOMCKa ONTUMAanbHOM TOUKN MeToaoM Xyka-[bkmneca (aHanornyHo n. 6).
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9. Hantn yactHble npom3BoaHble Leneson dyHkUmMn ofidx, n dfldx, n coctaBuTb Noanpo-
rpaMmy BbIMUCNEHUA rpagmeHTa LeneBon yHKUMM (CM. YKasaHus no UCMofb30BaHMIO Moa-
nporpamm). CocTaBUTb OCHOBHYH MPOrpammy peLUeHus 3ajayum METOAOM HanCKOopeuLlero
criycka (CM. YkasaHus no UCronbs30BaHMIO NoanporpamMm) 1 NoBTOPUTL peELLEeHWe 3adaduu, Uc-
nonb3ys Te e HavanbHble NpubnmkeHns, Yto 1 ana metoaa Hengepa-Muaa (napametp EPS
B35iTb paBHbIM 1072107 napameTp EPS1 BbiBpaTh Tak, YTOBbLI OH COOTBETCTBOBAN OTHOCK-
TenbHOM TouHocTn 107+10™°). Ecnn MeTog, pacxoantcs, BuibpaTh ApyrMe HayarnbHble npu-
OnKeHa He3aBUCKMMbIX NEPEMEHHBIX U NMOBTOPUTL pelleHne 3aaadn. CpaBHUTbL HaLEHHOE
onTUMasnbHOE PELLEHNE C PELLEHNSAMM, MONYYEHHBIMU APYTMMU METOAAMW.

10. Ucnonbay4a BeiBog nognporpaMmmbl STEEP nocTpouTb M HAHECTU Ha CETKY Lene-
BOW (PYHKLUMN TPAEKTOPUIO MOMCKA ONTUMAanbHON TOYKM METOAOM HANCKOPENLLIErO Criycka
(aHanoruyHo n. 6).

11. HalTn BTOpble YacTHble MPOU3BOAHbIE LieNeBoi dyHKUMM O°flox>, O°fldx,0x; =
= 3*flOx20x1 1 O°flOX,°, N COCTABUTL MOANPOrpamMmy BbluMCHeHVst MaTpuLl Mecce (oM. Yka-
3aHMS NO UCNOoMNb30BaHWIO nognporpamm). CocTaBUTbL OCHOBHYHO NPOrpaMmy peLleHus 3a-
Aadn metonom HeroToHa-PadcoHa (cMm. YkasaHus no MCnonb3oBaHUKO noanporpaMm) r
NOBTOPUTbL PELUEHNE 3aa4n, UCMONb3Ya Te Xe HadanbHble NPUBNMKEHNSA, YTO N ANa Me-
Toaa Henpepa-Muaa (napametp EPS B3sTb pasHbiM 107°+107). ECriv MeTos pacxoanTcs,
BbIOpaTth Apyrve HavanbHble NPUBNMKEHNS HE3aBUCUMbIX NEPEMEHHBIX U MOBTOPUTL pe-
weHne 3agadn. CpaBHUTb HaWgEeHHOe ONTUMarnbHOE peLLeHME C PEeLlEeHNAMN, MOMyYeH-
HbIMW APYTMMWN MeTOAaMM.

12. Ncnonbay4a BeiBog nognporpammel NEWTR nocTpouTb M HAHECTU Ha CETKy Lene-
BOW (PYHKLUMM TPAEKTOPUIO MOWCKaA OMTUMAanbHOW TOYkM MeToaom HberoToHa-Padcona
(aHanoruyHo n. 6).

13. lpounsBecTn pelleHne 3ajadn BCEMU YeTbIPbMA YUCAEHHLIMWU MeTogamMu ANS
YeTbIpEX Pa3sfMYHbIX BAPUAHTOB HavarnbHbIX NPUONMKEHNN HE3aBUCUMbIX NEPEMEHHbIX.
Wcnoneaysa BeiBog nognporpamm HOOKE, NELDM, STEEP n NEWTR npeacraBuTb pe-
3ynbTatbl BblUMCIEHUMN B Buae tabn. 2.1 n cgenatb COOTBETCTBYHOLLME BbIBOAbI (0Opa-
TUTb NPU STOM BHMMaHME Ha CKOPOCTb CXOAMMOCTWU PasfiNYHbIX YNCMEHHbIX MEeTOA0B
BONN3N TOUKM ONTUMYMA).

lMpumeyarue. OQHO BblMUCNEHME TPaAMEHTa NPUPaBHNBAETCA N BbIMUCIEHUSAM Liene-
BOV (OYHKLMU; OfHO BblYUCTIEHNE MaTpULbl [ecce NpypaBHUBAETCS N° BbIYMCHSHWSM Lie-
neBON PYHKUMN.

Tabnuya 2.1
Yncno eelumcneHnn f(xq, x,
MeTop X" = X" = X" = X" =
X20 = X20 = X20 = X20 =

Xyka-[bkmsca
Hengepa-Muaa
HaWCKOPEWLLEro crycka
HeroToHa-PadcoHa

TpeboBaHuA K oTUETY

OTyeT fomkeH cogepxaTb:

1) NCXOLHYH NOCTAHOBKY ONTUMMU3ALMOHHOW 3a4a4u;

2) hbopmanbHyt0 MaremaTUYeckyto NOCTaHOBKY ONMTUMM3ALMOHHOW 3adadn ¢ Heobxo-
ANMBIMW BbIKNagKamu;

3) ceTky 3Ha4yeHun (8-10 paBHOOTCTOALUMX 3HAUYEHNA MO KAKLOWN N3 HE3ABUCUMbIX Me-
PEMEHHbIX) LieneBon (PYHKUUN, €e NUHUN YPOBHA N TPAEKTOpMM MOMCKa ONTUMAanbHOro
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peLleHNs YeTbIPbMS YUCNEHHBIMU METOAAMU (AN OQHOro U TOrO Xe BapuaHTa Hadanb-
HbIX NPUBNIMKEHNI);

4) HavanbHble NPUBNKEHNA 1 pe3ynbTaThl ANS BCEX BapUaHTOB pacyeTa (BKkNoYas n
Heyaa4Hble BapuaHThbl);

5) pesynbTartbl cpaBHEHNA 3PDEKTUBHOCTU YNCNEHHBIX METOLO0B 6E3yCNOBHON MUHU-
MU3aLMM 1 COOTBETCTBYIOLLME BbIBOAbI.

Yka3aHusi No UCnosib30BaHUIO NoANporpamMm

Ana ©6e3ycnoBHOM MUHMMM3aLMN YHUMOAZANbHbIX (OYHKLUMA MOTFYyT WMCNOMb30BaTbCH
cnepyrowme YNCNeHHbIE METOAbI:

mMeToa Xyka-[bxkneca (MeTog KoHdurypauum);

meTog Henpepa-Muga (Metog edoopmMmpyemMoro MHOrorpaHHuKa);

METOA HaUCKOPEWLLErO Crycka;

meTog HetoToHa-Padcora.

(MepBble gBa MeToda OTHOCATCA K MOWUCKOBLIM, TPETUN — K FPaANEHTHBIM, a YeTBep-
TbIl — K HBFOTOHOBCKMM MeTo4am onTummnsaumn.)

Meton Xyka-Ibkusca. [Nlognporpamma, peanuayrowaa metoq Xyka-[xmeca HasbiBa-
etca HOOKE. Bbi3oB 3T0M NognporpamMmMbl UMEET BUA:

CALL HOOKE(N, F, X, DX, EPS, MAXFEV, IER, Y)

BxogHble napameTtpbl nognporpammel HOOKE cnegyrowpe:

N — paamMepHOCTb 3agaun (YNCNO HE3aBUCUMbIX NEPEMEHHbIX);

F — 3710T napameTp fomkeH ObiTb 06BABNEH B BbI3LIBAKLLEN NMPOrpaMmMme B oneparo-
pe EXTERNAL v 3apgaet nms noanporpaMmmbl-QyHKLMN, BbIYUCTISIOLEN 3HAYEHNs Lene-
BOW (PYHKLMW NO 3a4aHHbIM 3HAYEHUAM HEe3aBUCUMBbIX nepemMeHHbIX. CooTBeTCTBYOLas
noanporpamma-gyHKUna gomkHa ObiTe 0PopMNeHa cnegyrowmm obpasom:

REAL FUNCTION F(X)

REAL X(N)

F = 3HauyeHme yeneson PyHKLMM
RETURN

END

X — maccuB pasmepHocTm N, cogepalimn HavanbHble NpUBNmKeHNs He3aBUCKUMbIX
NepeMEHHbIX;

DX — maccumB pasmepHocTn N, cogepxawmy HavanbHbIE NMPUPAaLLEHNA HE3ABNUCUMbIX
NepeMeEHHbIX (3TW HavanbHble NpUpaLLeHns AOMKHbI ObITb TakMMn, YTOBbI OXBaTUTL AOC-
Taro4yHO BOMbLUYHO OKPECTHOCTb Ha4YanbHOW TOYKM). B npouecce noncka sTn npupaweHns
YMEHbLUAKTCS,;

EPS — nonoxuTensHoe 4Yncno, onpeaenstoLliee ycrnoBme OKoH4YaHusa noucka. lMomck
3aKaH4MBaEeTCs, €CNn yCnoBme

| DX(1) | <EPS, ecrm | X()| <1
| DX(NIX()| < EPS, ecrn | X(1)| > 1

BbinonHsaeTca ang secex [ = 1, 2, ..., N, rae DX(/) — TekyLwiee npupaweHme nepeMeHHON
X(;,

MAXFEV — makcumansHoe 0nyCTUMOE YMCNO BbIYUCIIEHUA LIENEBON (PYHKLMN;

Y — BcnomoraTenbHbI Maccne pasmepHocTm V.

BbixogHble napameTpbl nognporpammvbl HOOKE cnepyrowme:

X — HangeHHoe onTtumarneHoe peweHue (ecnm I[ER=0) nnn KoHeYHble NpubnmkeHns
He3aBUCUMbIX NepemMeHHbIX (ecnu IER=1);
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DX — KOHeuYHble NpupaLleHns NepeMeHHbIX;

IER — npwusHak 3aBeplueHnsa noucka. Ecnm [ER=0, TO HangeHo onTuMansHoe peLle-
Hue. Ecrn xe IER=1, To MAXFEV BblancneHnn Leneeson pyHKUMM OKasanocb HeocTa-
TOYHO ANA onpeAeneHns onTUMarneHOro peLwenns (B nocnegHem cnyyae napametp X Oy-
AEeT COOTBETCTBOBATL NOCNEAHEN AOCTUIHYTOW TOYKE, YMEHbLUAIOLWEN 3HAYEHNE LENEBON
dyHKUMN).

Meton Henpepa-Mupa. lNognporpamma, peanmayrowasa metog Hengepa-Munga Hasbl-
BaeTcsa NELDM. Bbi3oB aTon nognporpamMmmbl UMEET BUA;

CALL NELDM(N, F, X, SIZE, EPS, MAXFEV, IER, Y, FY)

BxoaHble napameTpel nognporpammel NELDM cnegyrowpe:

N — paamMepHOCTb 3agaun (YNCNO HE3aBUCUMbIX NEPEMEHHbIX);

F — nmsa nognporpamMMbl-PyHKLUKW, BbIMUCASIOWEN 3HAYeHNa LeneBon OyHKLMM Mo
3afaHHbIM 3HAYEHUAM HE3aBMCUMbIX NMEePeMeHHbIX (CM. BbIE aHanornyHbIN napameTp
nognporpammel HOOKE);

X — maccuB pasmepHocTm N, cogepalimn HavanbHble NpUBNmKeHNs He3aBUCKUMbIX
NepeMEHHbIX;

SIZE — pa3mep Ha4YanbHOro MHOrorpaHHuka (3ToT napameTp aHanormdeH HavanbHbIM
npupaLleHmsamM nepemMeHHblx B nognporpamme HOOKE);

EPS — nonoxuteneHOE LEenoe Y1cno, onpeaenstollee ycnoBme OKOHYaHUs noucka.
[Mounck 3akaH4YMBaeTCH, €Cn BbINOMNHAETCA yCrnoBMe
/2

0 Z[f(xk)—f(x*)]2 % <EPS,

roe f(x“) — aHaueHne LieneBol (PyHKLMM B k- BEPLUMHE TEKYLLEro MHOrorpaHHvKa (B npo-
Llecce noucka pasmepbl MHOrorpaHHMKa yMmeHbLlaroTes), f(x*) — HaunyJwee OCTUNHYTOoe
3HaYeHne LeneBon QyHKuuK;

MAXFEV — makcumansHoe 0nyCTUMOE YMCNO BbIYUCIIEHUA LIENEBON (PYHKLMN;

Y — BcnomoraTenbHbI Maccne pasmepHocTm N(N+4):

FY — BcnomoraTenbHbIn Maccme pasmepHocTu (N+4).

X — HangeHHoe onTtumarneHoe peweHue (ecnm I[ER=0) nnn KoHeYHble NpubnmkeHns
He3aBUCUMbIX NepemMeHHbIX (ecnu IER=1);

IER — npwusHak 3aBeplueHnsa noucka. Ecnm [ER=0, TO HangeHo onTuMansHoe peLle-
Hue. Ecrn xe IER=1, To MAXFEV BblancneHnn Leneeson pyHKUMM OKasanocb HeocTa-
TOYHO ANA onpeAeneHns onTUMarneHOro peLwenns (B nocnegHem cnyyae napametp X Oy-
AEeT COOTBETCTBOBATL NOCNEAHEN AOCTUIHYTOW TOYKE, YMEHbLUAIOLWEN 3HAYEHNE LENEBON
dyHKUMN).

Meton Hauckopenwero cnycka. [lognporpamma, peanmsyrollas MeEToL HauCKopen-
Lero cnycka, HasbiBaeTca STEEP. Bbi3oB 3TOM NognporpaMmMbl UMEET BUA!

CALL STEEP(N, F, GRAD, X, EPS, SMAX, EPS1, MAXFEV, IER, G, Y)

BxogHble napameTtpbl nognporpammel STEEP cnepytowyme:

N — paamMepHOCTb 3agaun (YNCNO HE3aBUCUMbIX NEPEMEHHbIX);

F — nmsa nognporpamMMbl-PyHKLUKW, BbIMUCASIOWEN 3HAYeHNa LeneBon OyHKLMM Mo
3afaHHbIM 3HAYEHUAM HE3aBMCUMbIX NMEePeMeHHbIX (CM. BbIE aHanornyHbIN napameTp
nognporpammel HOOKE);

GRAD — 3T10T napameTp formkeH ObiTb 06BbABMNEH B BbI3bIBAOLEN NporpaMmMme B one-
patope EXTERNAL v 3agaeT nmsa nognporpaMmmbl, BbIYNCASAIOWEN KOMMOHEHTLI rpaganeH-
Ta yenesou PyHKUUN NpU 3a4aHHbIX 3HAaYEeHNAX HE3aBUCUMbIX NepeMeHHbIX. COOTBETCT-
BytOLLaA nognporpamMmma gormkHa 6biTb opopmneHa cnegyowmm obpasom:
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SUBROUTINE GRAD(X, FX, G)
REAL X(N), FX, G(N)

G(1) = BfIox

G(2) = Bflox;

G(N) = 00X,

RETURN

END

X — maccuB pasmepHocTm N, cogepalimn HavanbHble NpUBNmKeHNs He3aBUCKUMbIX
NepeMEHHbIX;

EPS — nonoxuTensHoe 4Yncno, onpeaenstoLliee ycrnoBme OKoH4YaHusa noucka. lMomck
3aKaH4MBaETCs, €CNN BbINOMHAETCSH yCrnoBue

| grad 7(x)| < EPS,

roe H Eﬂ — cpepuyeckas Hopma (AmHa) BEKTOpa,

SMAX — makcnmanbHasa gonycTumMas BenuuuHa wara B HanpaslieHUW HancKopenLle-
ro Cnycka,;

EPS1 — nonoxuteneHOe 41crno, onpegenswowee abContoTHYO TOYHOCTb Nokanuaa-
LMW Haunyywen TOYKN BAOMNb HanpaBlieHNA HAUCKOPEWLLIEro Crycka MeToAoM «3050TOro
CeYeHnnAy;

MAXFEV — makcumansHoe 0nyCTUMOE YMCNO BbIYUCIIEHUA LIENEBON (PYHKLMN;

G — BcnomorarenbHbIN Maccus pasmepHocTm N,

Y — BcnomoraTenbHbI Maccne pasmepHocTm V.

BbixogHble napameTpbl nognporpammvbl STEEP cnegyrowme:

X — HangeHHoe onTtumarneHoe peweHue (ecnm I[ER=0) nnn KoHeYHble NpubnmkeHns
He3aBUCUMbIX NepemMeHHbIX (ecnu IER=1);

IER — npwusHak 3aBeplueHnsa noucka. Ecnm [ER=0, TO HangeHo onTuMansHoe peLle-
Hue. Ecrn xe IER=1, To MAXFEV BblancneHnn Leneeson pyHKUMM OKasanocb HeocTa-
TOYHO ANA onpeAeneHns onTUMarneHOro peLwenns (B nocnegHem cnyyae napametp X Oy-
AeT COOTBETCTBOBATL NOCNEAHEN AOCTUIHYTOW TOYKE).

Metopn HbroToHa-PadpcoHa. lNognporpamma, peanmayrowasa metog HetoToHa-Padco-
Ha, HasbiBaeTca NEWTR. Bbi3oB aTOM nognporpaMmmbl UMEET BUA:

CALL NEWTR(N, F, GRAD, HESS, X, EPS, MAXFEV, IER, G, H)

BxoaHble napameTpel nognporpamvel NEWTR cnegyrowpe:

N — paamMepHOCTb 3agaun (YNCNO HE3aBUCUMbIX NEPEMEHHbIX);

F — nmsa nognporpamMMbl-PyHKLUKW, BbIMUCASIOWEN 3HAYeHNa LeneBon OyHKLMM Mo
3afaHHbIM 3HAYEHUAM HE3aBMCUMbIX NMEePeMeHHbIX (CM. BbIE aHanornyHbIN napameTp
nognporpammel HOOKE);

GRAD — wvma noanporpammbl, BbIYMCNAIOWEN KOMMOHEHTbl rpagvueHTa Lenesown
PYyHKLUMM NpU 3aaHHbIX 3HAYEHMSX HE3AaBUCUMbIX MEPEMEHHbIX (CM. BbILE aHanornyHbIN
napameTp nognporpammel STEEP),

HESS — 370T napameTp fomkeH ObiTb 06bABNEH B BbI3bIBaOLLEN NporpaMme B orne-
patope EXTERNAL v 3agaet umsa nognporpamMmmbl, BeIYUCTISKOLLEN KOMMOHEHTLI MaTpuLbl
"ecce (MaTpuupbl BTOPLIX NPOU3BOAHBLIX) LEeneBon OyHKUMM NPU 3a4aHHbIX 3HAYEHNAX He-
3aBUCMMbIX NepemeHHbIX. COOTBETCTBYHOLWAA nognporpaMmma AormkHa ObiTe odhopmMneHa
cnegyowmm obpasom:

SUBROUTINE HESS(X, FX, H)
REAL X(N), FX, H(N*N+N)/2)
H(1) = F10x?
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(nockoneky maTpuuya Necce ABNAeTCAa CUMMETPUYHON, TO B nognporpamme HESS Bblunc-
NSAETCA TOMNbKO BEPXHUN TPEYrONbHUK 3TON MaTpuLbl);

X — maccuB pasmepHocTm N, cogepalimn HavanbHble NpUBNmKeHNs He3aBUCKUMbIX
NepeMEHHbIX;

EPS — nonoxuTensHoe 4Yncno, onpeaenstoLliee ycrnoBme OKoH4YaHusa noucka. lMomck
3aKaH4MBaETCs, €CNN BbINOMHAETCSH yCrnoBue

| grad 7(x)| < EPS,

roe H Eﬂ — chepunyeckan Hopma (4NiMHa) BEeKTopa;

MAXFEV — makcumansHoe 0nyCTUMOE YMCNO BbIYUCIIEHUA LIENEBON (PYHKLMN;

G — BcnomorarenbHbIN Maccus pasmepHocTm N,

H — BcnomoraTenbHbIi Maceus pasmepHocTy (N + N)/2.

BbixogHble napameTpbl nognporpamvel NEWTR cnegyrowpe:

X — HangeHHoe onTtumarneHoe peweHue (ecnm I[ER=0) nnn KoHeYHble NpubnmkeHns
He3aBUCUMbIX NepeMeHHbIX (ecnn IER=1 nnu IER=2),

IER — npwusHak 3aBeplueHnsa noucka. Ecnm [ER=0, TO HangeHo onTuMansHoe peLle-
Hue. Ecnn IER=1, T0 MAXFEV BbldMCNEHNA LENEBOM PYHKLUMN OKa3anocb HeQOCTaTOUHO
Ans onpeaeneHns onTumMansHoro pewenus. Ecnum xe /ER=2, To matpuua [ecce He aBnsa-
€TCA NONOXUTENBHO onpeaeneHHon (B Tekywen Touke). (B cnyvasax IER=1 wnm IER=2 na-
pameTp X ByaeTt COOTBETCTBOBATL MOCNEAHEN AOCTUTHYTOM TOUKE).

Mepea BbINONHEHWEM paboThbl dhannbl C UCxoaHbIMU TekcTamn nognporpamm HOOKE,
NELDM, STEEP n NEWTR Heobxogmmo nepenucatb ¢ 6ubnmuoteyHoro gmcka Ha pa-
Bounn. Takke pekoMeHayeTCs 03HAaKOMUTBCA C UCXOAHBIMU TEKCTaMMU STUX NOANPOrpamMm.

BapuaHTtbl 3agau k pabote Ne2

1. TpebyeTcs nepenpasuTb 4000 M° cbinyyero Matepuana Yepea Gonbluyto peky. Jns
NepeBO3KM rpy3a HeOOXOAMMO M3rOTOBUTL KOHTEMHEP C KBagpaTHbIM AHOM. M3BecTHO, yTo
CTOMMOCTb K&XKAO0ro penca Ha nNpoTUBOMNONOXKHbIM Beper pekn n obpatHo pasHa 1420 py6,
CTOVMMOCTb MaTepuarioB 4SS M3roTOBNEHUs AHa KOHTelHepa paBHa 2000 py6/m*, GoKoBbIX
CTEHOK KOHTelHepa — 500 py6/mM°, KpbILKK KoHTeliHepa — 1500 py6/m°. Kakue pasmepb
LOJIDKEH UMETb KOHTEMHEP, YTODObI NONHbIE 3aTpaThl Ha NEPEBO3KY rpy3a OblNv MUHUMab-
HbIMN?

2. Pacctoanna mexay nyHktamm A, B n C paBHbl 15 kM, 17 kM n 20 kM. B kakom mecTe
AOIMKHA ObITb pacrnonoXeHa peTpaHCnaumMoHHas ctaHuma, YTobbl CyMMa pacCToOaHUA OT
3TOW CTaHUUKM A0 yKa3aHHbIX NyHKTOB Obina HanmMeHbLwen?

3. NMpeanpuaTtrne MoxeT nponssoauTb ToBap A ¢ 3atpatamm 20 pyb/ke v ToBap B ¢ 3a-
Tpatamn 10 pyb/ke. OTpen cbbiTa nonaraeT, YTO Kaxabii AEHb MOXHO npogaBaTtb
2 -10%(x%y) ke ToBapa A 1 3 -10%(xy?) ke ToBapa B, rae x — NpoAaxHas LieHa Toeapa A B
pybnax 3a kunorpamm, y — npogaxHasa ueHa Toapa B B pybnsax 3a kmnorpamm. Onpeae-
NUTb X U ¥, KOTOPbIEe MOryT 0BecneunTb MakcumMarnbHy Npubbinb.
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4. [1Ba narepsa A n B pacnonoXxeHbl cneayowmm obpasom:

A‘: 4 km .
1,2 KM
peka 400 m

1,6 kKm

By

Kakon nyTb gormkeH Bbibpath roHey, 4Tobbl nonacTts M3 narepsa A B narepb B 3a kpaTyan-
Lee BpeMs, €Crln OH MOXET NMATU CO CKOPOCTLIO 4 KM/Y U MNbITb CO CKOPOCTLIO 0,8 km/y?
(TeueHmem pekun npeHebpeub.)

5. KoHnueckunn ByHKep onsa XxpaHeHUs 3epHa MMEET Crneayowmnn Bua;

30°

. @D

OcHoBaHWe ByHKepa M3roTaBnMBaeTCs W3 AePeBSHHbIX MAUT cToMMocTbio 800 py6/m’, a
ocTarnbHas YacTb ByHKepa — M3 NMCTOBOro MeTanna croumocTbio 1300 py6im. Kakve na-
pameTpbl H, D 1 ¢ [OMmKeH UMeTb ByHkep o6beMom 500 M°, YToBbl €ro CTOMMOCTL Bbina
MUHUManbHOM? (Mcnonb3ynTte orpaHnyeHmne Ha obbem ByHkepa, YToObl UCKNMKOYNTL O4HY
NEePEMEHHYH 13 LeneBon PyHKUMN.)

6. VInxeHep-nccnegoBarene nonaraeT, YTO CBA3b MeXAY NepeMeHHbIMU X U ¥ MOXHO
BbIpa3nTb ABYXNapaMeTPUYECKON PYyHKLMEN

y(x) = kix 1 (1 + kox).

Hantn ky n k; B COOTBETCTBUM C KPUTEPUEM HAMMEHbBLLMX KBaAPAaTOB
2
Q=Y [y(x)-y]
[i

Ha OCHOBe ClneyrLnxX SKCnepunMeHTanbHbIX AaHHbIX:

x; | 1,00 | 2,00 | 3,00 | 4,00
y, | 1,05 | 1,25 | 1,55 | 1,59
7. PacctoaHna mexay paBHbIMU MONOXUTENbHbIMW 3apsgamMu paBHel 3 ¢M, 4 CM W

6 cm. B kakom mMecTe mexay 3TUMK 3apsaamn Hago pacnonoXmtb NPOoBHbI oTpuyaTtens-
HbIN 3apsg, YToObl AencTByOLas Ha Hero cuna bbina HanmMeHbLwen?
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8. Pabouve ctaHuumn A, B n C pacnonoxeHbl Tak, YTO pacCTOAHUA MEXAY HUMU paBHbI
30 m, 40 m n 45 M. B kakom mecTe pgormkeH ObiTb pacnonoxeH gpann-cepeep, 4Tobbl 06-
Lasa AnvHa ONTOBOJTOKOHHOrO kabens, coefunHaowero ann-cepeep C ykasaHHbIMU pa-
BounmMm ctaHumamm, Beina Kak MOXXHO MEHbLLE?

9. TonnmeHbIN Hak UMEET CNeayHLUMA BUA:

@D

H L J H

I
»

Kakne napameTtpbl D, H n L gomkeH nmeTtb 3T70T Bak, ytobbl nnowaab ero noBepxXHOCTH
6bina pasHa 100 M° MPU MakcMMarnbHO BO3MOXHOM BMecTMMocTu? (Mcronbayiite orpa-
HUYEHME Ha nnowanb NoBepxHoCTU Baka, YTOObl UCKMOYNTE OAHY NEPEMEHHYIO U3 Lene-
BOW OyHKLNN.)

10. Ecnn Bo3ayx (nokasatens agnabartbl v =1,4) CGKMMaeTcsa OT AaBNEHNSA Py 4O AaB-
neHus p > po, To paboTa cxatma 1 Mona Bo3ayxa paBHa

va [l

Y

A=RT,-L P A" 4D
y_1 OD %

roe R — rasoBasi noctosHHasa, To — TemnepaTtypa Bo3gyxa Ao oxartus. Tpebyetcs CKoH-
CTPYMpPOBaTb TPEXCTYNEHYaTbii KOMMPECCOP C ABYMS MPOMEXYTOYHBIMU XONOAUMbHUKA-
MW, OXNaxgarommmn BO3ayx CHoBa A0 TemnepaTypbl To, ANA okatua Bosgyxa ot 1 amm
80 50 amm. KakoBbl fOMKHbI ObITh faBneHna pq U P, NOCNe NepPBON U BTOPOW CTYMNEHU CO-
OTBETCTBEHHO, YTOObI ObLuMe 3aTpartbl 3Heprum Ha cxatme 1 monsa Bosgyxa Oblnn Kak
MOXHO MeHbLUe?

11. [ins TpaHcnopTuposku 10 000 M° ChiMy4YMx OTXOLOB Yeped peKky HEOBXOAVMMO U3ro-
TOBUTb LUNNMHAPUYECKUIA KOHTENHEP. V3BECTHO, YTO CTOMMOCTL KaXKA40ro penca Ha npoTu-
BOMONOXHbIM Beper pekn n obpaTtHo pasHa 1420 py6; CTOMMOCTb MaTtepmnanos ANA U3ro-
TOBMEHWst AHa KOHTeliHepa pasHa 1800 py6/m°, GOKOBOM CTeHKM — 450 py6/m”, KPbILLKA
KoHTelHepa — 1200 py6/m°. Kakue pasmepbl AOMKEH UMETb KOHTEMHEp, YTOBbl MOSHbIe
3aTpaTbl Ha TPaAHCNOPTUPOBKY BbINN MUHUMaNbHLIMU?

12. B6bnnan gByx 3aBogoB A n B NnpoxoanT xenesHas gopora:

40 km

Kaknm 06pasom Hago pacnonoXmTb NOABE3AHbIE MYTH (LLOCCE), CoeanHaowme 3aBoabl A
n B ¢ xenesHon goporon, 4ToObl gocTtaBka rpy3oBs n3 A B B 6bina Hanbonee peweson,
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€eCInn CTOMMOCTb MepPeBO3KkM 1 TOHHO-KUITOMETPa no Lwocce B 4,8 pasa aopoxe, Yem no
XenesHown gopore?

13. UmnnuHppruecknin pesepeyap ANS XPaHEHNSA TOKCUYHOW XUAKOCTU UMEET Crneayto-
W11 BUA;

@D

& L N
»

Kakne napametpsbl D, L n R fOmMKEH NMETL 3TOT pesepryap, YTobbl Nnowaab ero noBepx-
HocTv Bbina paBHa 600 M° NPy MaKCUMarnbHO BO3MOXHON BMecTUMOocTU? (McronbayiiTe
orpaHu4eHe Ha nnowagb NOBEpPXHOCTU pesepByapa, YToObl UCKMYNTE OAHY NEepeMeH-
HYHO 13 LleneBon dyHKLUNN.)
14. MNMonyamnupuyeckaa gopmyna 3aBUCUMMOCTU MANOTHOCTM BO3ayxa p OT BbICOTbI h
NMEET CneayrLLmMA BUA:
p(h)=ke™'".

HawnTn 3HaueHns napameTpoB ki 1 kr B COOTBETCTBUM C KPUTEPUEM HAUMEHBLLMX KBaAPATOB
2
Q=Y [pth)-p)]
i

Ha OCHOBe ClneyrLnxX SKCnepunMeHTanbHbIX AaHHbIX:
hi, m | 0| 5000| 10000| 15000| 20000
p, éa/° | 125| 075| 042| 020] 0,09

15. B 3agade, cBSA3aHHOW C NPUHATUEM PELLEHMNS, XKeNaTeNbHO MUHUMMN3NPOBATL OXU-
AaeMbI PUCK, ONPeaENaemMbIv Criegyrowmm obpasom:

(y? -05)?
0132

HaiiTn MUHUManbHbIA OXXraaeMbIA PUCK U COOTBETCTBYHOLLME 3HAYEHMS NapaMeTPORB X U V.

Aloeid =e " 4
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MpunoxeHwue 2

UcxooHbin TekeT nognporpammbl HOOKE

SUBROUTINE HOOKE (N, F,X,DX,EPS,MAXFEV, IER, Y)
MI/IHI/IMI/IBaLU/IH @yHKLU/H/I HeCKOJIbKUX IIepeMeHHBIX MeTOIOM XyKa—,HDKI/IBca.

INTEGER N,MAXFEV,IER
REAL F,X(N),DX(N),EPS,Y(N)
EXTERNAL F
INTEGER I,K,NFEV
REAIL ALFA,BETA, FX,FY,YI, TEMP
PARAMETER (ALFA=1.0,BETA=0.5)
PRINT 10
10 FORMAT (///' METOX XYKA-IXMBCA')
PRINT 20,N,EPS,MAXFEV
20 FORMAT (/' N=',I2,' EPS=',1PG12.5," MAXFEV="',16)
PRINT 30, (I,X(I),I,DX(I),I=1,N)
30 FORMAT (/' HauvaJsbHHE SBHAUEHMS IIEepPeMeHHBEIX M NpupameHuin: '/
1 (* X(',12,")=",1PG12.5,"' DX(',I2,")=",1PGl2.5))

HauvaJIbHEIM mar.

K=0
NFEV=1
FX=F (X)
PRINT 40,K,NFEV
40 FORMAT (/' Tar ',I4,': uesebas byHKUMS BHUMcieHa ',I6,' pas(a)')
PRINT 50, (I,X(I),I=1,N)
1

50 FORMAT (4(' X(',I2,")=",1PGl2.5:))
PRINT 60, FX
60 FORMAT (' 3BHaueHue uUejeBoM dyHKUMM:',1PGl2.5)

Hccaenyommuil IOMCK BOKPYT TOUKM X.

100 IF (NFEV.GT.MAXFEV) GOTO 300
DO 110 I=1,N
Y(I)=X(I)
110 CONTINUE
FY=FX
DO 120 I=1,N
YI=Y(I)
Y(I)=YI+DX(I)
NFEV=NFEV+1
TEMP=F (Y)
IF (FY.GT.TEMP) THEN
FY=TEMP
GOTO 120
ENDIF
Y(I)=YI-DX(I)
NFEV=NFEV+1
TEMP=F (Y)
IF (FY.GT.TEMP) THEN
FY=TEMP
GOTO 120
ENDIF
Y(I)=YI
120 CONTINUE
IF (FY.LT.FX) GOTO 200

HeT ynyumeHus LeyieBOM QYyHKUMM BOKPYI TOUKM X — IIPOBEPKa IOCTMXKEHMUS
TpeByeMOM TOUHOCTM.

DO 130 I=1,N
TEMP=DX (I)
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130

140

150

160

170

200

210

220

IF (ABS(X(I)).GT.1.0) TEMP=TEMP/X(I)

IF (ABS(TEMP).GT.EPS) GOTO 150
CONTINUE
PRINT 140
FORMAT (/' JocTurHyTa TpebyeMas TOYHOCTH')
IER=0
RETURN

YMeHblleHMe IpUpalleHUM [IePEMEHHEIX M I[IOBTOPEHME MCCIeNyolero MIOMCKa
BOKPYI' TOUKM X.

DO 160 I=1,N
DX (I)=BETA*DX (I)
CONTINUE
PRINT 170
FORMAT (/' YMeHbUIeHH MNpUpalleHUs NepeMeHHHX')
GOTO 100

BrimosiHeH K- mar: F(Y) < F(X).

Touka X CTAaHOBUTCS cTapoM 6asoBol ToOukom X';
Touka Y CTAHOBUTCS HOBOM ©OasoBoM Toukon X.

Boiumcgienne Y = X + ALFA* (X-X'") (mouck no obpasuy) .

K=K+1

DO 210 I
TEMP=
X(I)
Y(I)

CONTINUE

FX=FY

PRINT 40,K,NFEV

PRINT 50, (I,X(I),I=1,N)

PRINT 60, FX

=1,N
X (I)
Y (I)
=X (I)+ALFA* (X(I)-TEMP)

Hccaenyommuil IOMCK BOKPYT TOYUKM Y.

IF (NFEV.GT.MAXFEV) GOTO 300
NFEV=NFEV+1
FY=F (Y)
DO 220 I=1,N
YI=Y(I)
Y(I)=YI+DX(I)
NFEV=NFEV+1
TEMP=F (Y)
IF (FY.GT.TEMP) THEN
FY=TEMP
GOTO 220
ENDIF
Y(I)=YI-DX(I)
NFEV=NFEV+1
TEMP=F (Y)
IF (FY.GT.TEMP) THEN
FY=TEMP
GOTO 220
ENDIF
Y(I)=YI
CONTINUE
IF (FY.LT.FX) GOTO 200

Her ynyumeHUs LeJieBOM GYHKUMM BOKPYI TOUKM Y IIO CPaBHEHUI C
Bas0BOM TOUKOM X — HYXeH MCCJeOyIUN [IOMCK BOKPYT TOUKM X.

GOTO 100

UM CJI0 BHUMCIIEHUN LI,eJ'IeBOﬁI @yHKLU/H/I IIPEBEICUIIO ,HOHYCTI/IMbIﬁI MaKCVIMYyM .
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300 PRINT 310

310 FORMAT

10

20

30

40

50

60

b S S

70
80

90

24

IER=1
RETURN
END

(/' UMcJIO BHUMCJIEHUNM LeJleBoi GyHKUuM > MAXFEV!')

McxogHbin TekeT nognporpamvsl NELDM

SUBROUTINE NELDM(N,F,X,SIZE,EPS,MAXFEV, IER, Y, FY)

MyHVMMMBaLUMAg @yHKHMM HeCKOJIbKUX IIepeMeHHBIX MeTOIOM Hennepa—ana.

INTEGER N,MAXFEV, IER
REAL F,X(N),SIZE,EPS,Y(N,N+4),FY(N+4)
EXTERNAL F

INTEGER N1,N2,N3,N4,I,J,K,NFEV,JL,JH,JS

REAL ALFA,BETA, GAMA, FX,VN, D1, D2, TEMP

PARAMETER (ALFA=1.0,BETA=0.5,GAMA=2.0)

PRINT 10

FORMAT (///' METOJ HEJIEPA-MUIA')
PRINT 20,N,SIZE,EPS,MAXFEV

FORMAT (/' N=',1I2,' SIZE=',1PG12.5,"
1 ' MAXFEV=',I6)

PRINT 30, (I,X(I),I=1,N)

FORMAT (/' HauvaJbHHE SBHaUYEeHUS IIepeMeHHHX: '/
1 (" X(',I2,")=",1PGl2.5))

N1=N+1

N2=N+2

N3=N+3

N4=N+4

HauvaJIbHEIM mar.

K=0

NFEV=1

FX=F (X)

PRINT 40,K,NFEV

FORMAT (/' Har: ',I4,': unejesad QyHKUMS BHUMCJIEHA

PRINT 50, (I,X(I),I=1,N)

FORMAT (4 (' X(',I2,")=",1PGl2.5:))
PRINT 60, FX
FORMAT (' 3HaueHMe leJeBoM ¢yHKuuum:',1lPGl2.5)

EPS=',1PGl2.5,

|’I6’|

pas(a)')

BroiumnciieHue KOoopIOMHaT BepPUMH HadaJIbHOI'O MHOT'OT'PaHHMKa U SHaYeHUN

ueneBoﬁ @yHKHMM B 32THX BeplMHaX.

VN=N

D1=SIZE* ( (SQRT (VN+1.0)+VN-1.0)/ (SQRT (2.0) *VN))
1.0)/ (SQRT(2.0)*VN) )

D2=SIZE* { (SQRT (VN+1.0) - /
DO 80 I=1,N
Y(I,1)=X(I)
DO 70 J=2,N1
IF (J.EQ.I+1) THEN
Y(I,J)=X(I)+D1
ELSE
Y(I,J)=X(I)+D2
ENDIF
CONTINUE
CONTINUE
FY (1)=FX
DO 90 J=2,N1
NFEV=NFEV+1
FY (J)=F(Y(1,J))
CONTINUE



ok ok b ok b

100

110

120

130

140

150

160

170

180

190

200

210

HauaJsio OCHOBHOTI'O LMKJIA [IOMCKA.

IF (NFEV.LE.MAXFEV) GOTO 120

PRINT 110

FORMAT (/' UMCJIO BHUMCJEHUNM LeJleBoM GYyHKUUM > MAXFEV!')
IER=1

RETURN

K=K+1

JL = HOMEp BEepPUMHH C HaMMEHBIIMM S3HaUeHMEM LejieBoM QyHKLMM;

JH HOMEP BEPWMHE C HauBOJbLIMM SHaUEHMEM leJyIeBOM GyHKLUUM;

JS = HOMep BepUMHEI CO BTOPHEM IO BeJMuMHe (nocsie JH-11 BepIIMHEL)
SHa4YeHMEM LeJIeBOM QYyHKUMM.

JL=1
JH=1
DO 130 J=2,N1
IF (FY(JL).GT.FY(J)) JL=J
IF (FY(JH).LT.FY(J)) JH=J
CONTINUE
Js=1
IF (JH.EQ.1l) JS=2
DO 140 J=1,N1
IF (J.EQ.JH) GOTO 140
IF (FY(JS).LT.FY(J)) JS=J
CONTINUE
DO 150 I=1,N
X(I)=Y(I,JL)
CONTINUE
FX=FY (JL)
PRINT 40,K,NFEV
PRINT 50, (I,X(I),I=1,N)
PRINT 60, FX

N2 = 1LeHTp TSXEeCTM BCeX BepmMH, MCKouUas JH-I0 BepmMHY.

DO 170 I=1,N
TEMP=0.0
DO 160 J=1,N1
IF (J.NE.JH) TEMP=TEMP+Y (I, J)
CONTINUE
Y (I,N2)=TEMP/VN
CONTINUE
NFEV=NFEV+1
FY(N2)=F(Y(1,N2))

[lpoBepka yCJOBMA OKOHUAHMUSA IIOMCKA.
TEMP=0.0

DO 180 J=1,N1
TEMP=TEMP+ (FY (N2)-FY (J) ) **2

CONTINUE

IF (SQRT(TEMP/ (VN+1.0)).GT.EPS) GOTO 200

PRINT 190

FORMAT (/' JocTurHyTa TpebyeMas TOYHOCTH')

IER=0

RETURN

N3 = ofpas JH-II BepWMHE, OTPAXEHHEI OTHOCHUTEJIbHO LEeHTpa TIXeCTHU.
DO 210 I=1,N

Y(I,N3)=Y(I,N2)+ALFA* (Y (I,N2)-Y(I,JH))
CONTINUE
NFEV=NFEV+1
FY (N3)=F(Y(1,N3))
IF (FY(N3).LT.FY(JL)) GOTO 300
IF (FY(N3).GT.FY(JS)) GOTO 400

25



b S S

26
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BamMena JH-¥ BepmMrHHE Ha 6oJjiee NOOXOOAMYI TOUKY.

DO 230 I=1,N
Y(I,JH)=Y(I,N3)

CONTINUE
FY (JH)=FY (N3)
GOTO 100
DO 250 I=1,N

Y(I,JH)=Y(I,N4)
CONTINUE
FY (JH) =FY (N4)
GOTO 100

FY(N3) < FY(JL): pacTgaxeHUe.

DO 310 I=1,N
Y(I,N4)=Y(I,N2)+GAMA* (Y (I,N3)-Y(I,N2))

CONTINUE

NFEV=NFEV+1

FY (N4)=F(Y(1,N4))

IF (FY(N4).LT.FY(JL)) GOTO 240

GOTO 220

FY(N3) > FY(JS): cxaTue.

IF (FY(N3).GT.FY(JH)) GOTO 420

DO 410 I=1,N
Y(I,JH)=Y(I,N3)

CONTINUE

DO 430 I=1,N
Y(I,N4)=Y(I,N2)+BETA* (Y (I,JH)-Y(I,N2))

CONTINUE

NFEV=NFEV+1

FY (N4)=F(Y(1,N4))

IF (FY(N4).LT.FY(JH)) GOTO 240

Penykumsa MHOT'OT'PaHHMKa OTHOCUTEIJIBHO JL-1 BEpPMMVHEL.

DO 450 I=1,N
DO 440 J=1,N1
Y(I,J)=Y(I,JL)+0.5*(Y(I,J)-Y(I,JL))
CONTINUE
CONTINUE
DO 460 J=1,N1
IF (J.EQ.JL) GOTO 460
NFEV=NFEV+1
FY (J)=F(Y(1,J))
CONTINUE
GOTO 100
END

McxoaHbin TeKCT nognporpammbl STEEP

SUBROUTINE STEEP(N,F,GRAD,X,EPS, SMAX,EPS1,MAXFEV, IER, G, Y)

MyHVMMMBaLUMAg @yHKHMM HeCKOJIbKUX IIepeMeHHBIX MeTOIOM HaMCKopeﬁmero

crycka.

INTEGER N,MAXFEV, IER
REAL F,X(N),EPS, SMAX,EPS1,G(N), Y (N)
EXTERNAL F,GRAD

INTEGER I,X,NFEV,KASE

REAL FX,GN,A,B,C,SM,S1,82,FM,Fl,F2

PRINT 10

FORMAT (///' METOJI HAMCKOPENIET'O CIIYCKA')



L I .

b S S

PRINT 20,N,EPS,SMAX, EPS1,MAXFEV
20 FORMAT (/' N='I2,' EPS=',b1PGl2.5,' SMAX=',1lPGl2.5,' EPS1=",
1 1PG12.5,' MAXFEV=',16)
PRINT 30, (I,X(I),I=1,N)
30 FORMAT (/' HauvaJbHHE SBHaUEHMS IIepeMeHHHX: '/
1 (" X(',I2,")=",1PGl2.5))
K=0
NFEV=1
FX=F (X)

BruinnosiHeH K- mar:
X - faszopadg TouUuKa;
FX — BHaueHMe leJIeBOM QYHKIMM B Oas0BOM TOUKE.

100 NFEV=NFEV+N
CALL GRAD (X, FX,G)
GN=0.0
DO 110 I=1,N
GN=GN+G (I ) **2
110 CONTINUE
GN=SQRT (GN)
PRINT 120,K,NFEV
120 FORMAT (/' Mar ',I4,': unesepasa dyHKUUS BHumcyeHa ',I6,' pas(a)')
PRINT 130, (I,X(I),I=1,N)
130 FORMAT (4(' X(',I2,"'")=',1PGl2.5:))
PRINT 140, (I,G(I),I=1,N)
140 FORMAT (4(' G(',I2,"'")=',1PGl2.5:))
PRINT 150, FX,GN
150 FORMAT (' BHaueHMe LeJeBOM ooyHkKUMM:',1lPGl2.5,
1 ! Hopma rpammeHTa:',1lPGl2.5)
IF (GN.GT.EPS) GOTO 170
PRINT 160
160 FORMAT (/' HalpeHa cTalMoHapHas Touka')
IER=0
RETURN
170 IF (NFEV.LE.MAXFEV) GOTO 200
PRINT 180
180 FORMAT (/' UMCJIO BHUMCJIEHUNM LeJleBOoM GYHKUUM > MAXFEV!')
IER=1
RETURN

MyHVMMMBaLUMAg ueneBoﬁ @yHKLU/H/I BIOOJIb HallpaBJICHMA HaMCKOpeIZLHeI‘O CIIyCKa
MeTOIOOM 30JIOTOI'O CeYeHMA.

200 K=K+1
C=0.5*(3.0-3QRT (5.0} )
A=0.0
B=SMAX
SM=C*3SMAX
DO 210 I=1,N

Y(I)=X(I)-

210 CONTINUE
NFEV=NFEV+1
FM=F (Y)
KASE=0

220 IF (ABS(A-B).LE.EPS1) THEN

DO 230 I=1,N
X(I)=Y(I)
230 CONTINUE
FX=FM
GOTO 100
ENDIF
S1=A+C* (B-A)
S2=B-C* (B-A)
IF (KASE.EQ.O0) THEN
F1=FM
DO 240 I=1,N

SM* (G(I)/GN)



L I .
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Y(I)=X(I)-S2*(G(I)/GN)
CONTINUE
NFEV=NFEV+1
F2=F (Y)

ELSE
DO 250 I=1,N

Y(I)=X(I)-S1*(G(I)/GN)
CONTINUE
NFEV=NFEV+1
F1=F (Y)

F2=FM
ENDIF
IF (F1.LT.F2) THEN
B=s2
SM=31
FM=F1
KASE=1
ELSE
A=sl
SM=32
FM=F2
KASE=0
ENDIF
GOTO 220
END

McxogHbin TekcT nognporpamvbl NEWTR

SUBROUTINE NEWTR(N,F,GRAD,HESS, X, EPS,MAXFEV, IER, G, H)
MI/IHI/IMI/IBaLU/IH @yHKLU/H/I HeCKOJIbKUX IIepeMeHHBIX MeTOIOM HbIOTOHa—Pa(bCOHa.

INTEGER N,MAXFEV, IER

REAL F,X(N),EPS,G(N),H((N*(N+1))/2)

EXTERNAL F,GRAD,HESS

INTEGER I,K,NFEV

REAL FX,GN

PRINT 10

FORMAT (///' METOJ HLIOTOHA-PAGCOHA')

PRINT 20,N,EPS,MAXFEV

FORMAT (/' N=',1I2,' EPS=',1PG12.5,' MAXFEV=',I6)
PRINT 30, (I,X(I),I=1,N)

FORMAT (/' HauvaJbHHE SBHaUYEeHUS IIepeMeHHHX: '/
1 (" X(',I2,")=",1PGl2.5))

K=0

NFEV=1

FX=F (X)

BruinnosiHeH K- mar:
X - faszopadg TouUuKa;
FX — BHaueHMe leJIeBOM QYHKIMM B Oas0BOM TOUKE.

NEFEV=NFEV+N
CALL GRAD (X, FX,G)
GN=0.0
DO 110 I=1,N
GN=GN+G (I ) **2
CONTINUE
GN=SQRT (GN)
PRINT 120,K,NFEV
FORMAT (/' Tar ',I4,': uesebas byHKUMS BHUMcieHa ',I6,' pas(a)')
PRINT 130, (I,X(I),I=1,N)
FORMAT (4(' X(',I2,')=",1PGl2.5:))
PRINT 140, (I,G(I),I=1,N)
FORMAT (4(' G(',I2,')=",1PGl2.5:))
PRINT 150, FX,GN



b S S

150 FORMAT (' BHaueHMe LeJeBOM ooyHkKUMM:',1lPGl2.5,

1 ! Hopma rpammeHTa:',1lPGl2.5)
IF (GN.GT.EPS) GOTO 170
PRINT 160
160 FORMAT (/' HalpeHa cTalMoHapHas Touka')
IER=0
RETURN
170 IF (NFEV.LE.MAXFEV) GOTO 200
PRINT 180
180 FORMAT (/' UMCJIO BHUMCJIEHUNM LeJleBOoM GYHKUUM > MAXFEV!')
IER=1
RETURN
200 K=K+1

NFEV=NFEV+N*N

CALL HESS (X, FX,H)

CALL CHOLS(N,H,G, IER)
IF (IER.EQ.0) GOTO 220

PRINT 210
210 FORMAT (/' Marpuua I'ecce He 4BJLETCH NOJOKUTEJLHO ONpepesieHHoOM')
IER=2
RETURN
220 DO 230 I=1,N
X(I)=X(I)-G(I)

230 CONTINUE
NFEV=NFEV+1
FX=F (X)
GOTO 100
END
SUBROUTINE CHOLS (N,A,B,IER)

PemeHMe cUCTeMbl ypaBHeHUM AX = B C NOJIOXUTEJHHO OIpeIesIeHHOMN
CHMMMETPUUECKON MaTpuLer Ko>dduuMeHTOB.

INTEGER N, IER

REAL A ((N* (N+1))/2),B(N)
INTEGER I,J,K,P,Q,R
REAL X
P=0
DO 30 I=1,N
0=P+1
R=0
DO 20 J=1,1I
X=A(P+1)
DO 10 K=Q,P
R=R+1
X=X-A(K)*A (R)
10 CONTINUE
R=R+1
P=pP+1

IF (I.EQ.J) THEN
IF (X.LE.0.0) THEN

IER=1
RETURN
ENDIF
A(P)=1.0/SQRT (X)
ELSE
A (P)=X*A(R)
ENDIF
20 CONTINUE
30 CONTINUE
p=1
DO 50 I=1,N
0=I-1
X=B(I)

DO 40 J=1,0
X=X-A(P)*B(J)
P=P+1
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40 CONTINUE
B(I)=X*A(P)
P=P+1
50 CONTINUE
DO 70 I=N,1,-1
pP=p-1
0=I+1
R=P
X=B(I)
DO 60 J=N,Q,-1
X=X-A(R)*B(J)
R=R-J+1
60 CONTINUE
B(I)=X*A(R)
70 CONTINUE
IER=0
RETURN
END

Mpumep ucnonb3soBaHma nognporpammbl HOOKE

PROGRAM TANK4

MeTonoM Xyka-IIxuecCa.

b S S

INTEGER N, MAXFEV,TIER
PARAMETER (N=2)

REAL SIGMA,X(N),DX(N),EPS,Y (N)

EXTERNAL SIGMA
X(1)=6.0
X(2)=6.0

DX (1)=1
DX (2)=1
EPsS=0.01
MAXFEV=1000

.0
.0

HpoeKTVIpOBaHVIe IVJIMHOPWNYEe CKOI'O faka IOJS MUHMMMUBALUUM OOMUX 3aTparT

CALL HOOKE (N,SIGMA,X,DX,EPS,MAXFEV, IER, Y)

PRINT 10,IER,X(1),%X(2),SIGMA (X)

10 FORMAT (//' IER= ',Il1//
1 ' H=',1PG12.5,"
STOP
END
REAL FUNCTION SIGMA (X)
REAL X(2),H,D,PI
H=X (1)
D=X (2)
PI=3.14159

=',1pGl2.5,"

SIGMA=',1PGl2.5)

SIGMA=80000.0/ (PI*D**2*H)+10.0*PI*D*H+2.5*PI*D**2

RETURN
END

METOJ XYKA-IXUBCA

N= 2 EPS= 1.00000E-02 MAXFEV=

HauaJsibHBIE SHaueHUS IIepEeMEeHHBIX U HpMpaLL[eHI/HZ:

X( 1)= 6.0000 DX( 1)= 1.0000
X( 2)= 6.0000 DX( 2)= 1.0000
MarT 0: uesneBas GYHKUMSA BHEUMCIIEHA
X( 1)= 6.0000 X( 2)= 6.0000
BHaueHUe LeJeBoM dyHKUMM: 1531.6

MarT 1: ueneBas byHKUMSA BEUMCIIEHA
X( 1)= 5.0000 X( 2)= 5.0000
BHaueHUe uLejeroM dyHruMM: 1185.5

30
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Mar 2: ueJyepas QYHKUMS BHUMCJIEHA 10 pas(a)
X( 1)= 4.0000 X( 2)= 4.0000
BHaueHUe uUejeBor dyHKUMM: 1026.2

YMeHBbIIeHEI IIpHpameHnd IIepeMeHHBIX

Mar 3: uesyieras QYHKUMS BHUMCIIEHA 20 pas(a)
X( 1)= 3.5000 X( 2)= 4.5000
BHaueHUe uUejeror dyHrumMmM: 1013.1
Mar 4: uesyiepas QYHKUMS BHUMCJIIEHA 25 pas(a)
X( 1)= 2.5000 X( 2)= 5.0000
BHaueHUe LeJeBoM QyHKIUMM: 996.49

YMeHBbIIeHEI IIpHpameHnd IIepeMeHHBIX

YMeHBbIIeHEI IIpHpameHnd IIepeMeHHBIX

YMeHBbIIeHEI IIpHpameHnd IIepeMeHHBIX

Mar 5: uesierpas QYHKUMS BHUMCJIIEHA 44 pas(a)
X( 1)= 2.5625 X( 2)= 5.0000
BHaueHUe ULeJeBoM QyHKIMM: 996.37

YMeHBbIIeHEI IIpHpameHnd IIepeMeHHBIX

Mar 6: ueJyeBas GYHKUMSA BHEUMCIIeHA 56 pas(a)
X( 1l)y= 2.5313 X( 2)= 5.0313
BHaueHUe LeJeBoM QyHKUMM: 996.33

YMeHBbIIeHEI IIpHpameHnd IIepeMeHHBIX

Mar 7: uesyierpas QYHKUMS BHUMCJIIEHA 68 pas(a)
X( 1)y= 2.5156 X( 2)= 5.0469
BHaueHUe LeJeBoM QyHKUMM: 996.33

HocmurHyra TpefyeMas TOUHOCTBb

IER= 0
H= 2.5156 D= 5.0469 SIGMA= 986.33
Stop - Program terminated.
Mpumep ncnonb3oBaHua nognporpamvsl NELDM
PROGRAM TANKS5
*
* [lpoekTHUpOBaHME LUMIMHIOPMUYECKOTO Baka I8 MMHMMMSBAalLMKM OBmMMX 3aTparT
* MeTonoM Hempmepa-Muna.
*

INTEGER N,MAXFEV, IER

PARAMETER (N=2)

REAL SIGMA,X(N),SIZE,EPS,Y(N,N+4),FY (N+4)
EXTERNAL SIGMA

X(1)=6.0
X(2)=6.0
SIZE=1.0
EPsS=0.01

MAXFEV=1000
CALL NELDM(N,SIGMA,X,SIZE,EPS,MAXFEV,IER,Y,FY)
PRINT 10,IER,X(1),%X(2),SIGMA (X)

10 FORMAT (//' IER= ',Il//

1 ' H=',1pG12.5,"' D=',1PGl2.5,"' SIGMA=',1PGl2.5)
STOP

END

REAL FUNCTION SIGMA (X)
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REAL X(2),H,D,PI

H=X (1)

D=X (2)

PI=3.14159

SIGMA=80000.0/ (PI*D**2*H)+10.0*PI*D*H+2.5*PI*D**2
RETURN

END

METOJ HEJNIEPA-MUIA

N= 2 SIZE= 1.0000 EPS= 1.00000E-02 MAXFEV= 1000
HauyanbHBEe 3SHAUYEHWUS INepPEeMeHHEX:

X( 1)= ©6.0000

X( 2)= ©6.0000

Mar: 0: ueyepas GYyHKUMSA BHUMCIIeHA 1 pas(a)
X( 1)= ©6.0000 X( 2)= ©6.0000

BHaueHUe LeJeBoM dyHKUMM: 1531.6

Mar: 1l: uenepas GYyHKUMSA BHUMCIIeHA 3 pas(a)
X( 1)= ©6.0000 X( 2)= ©6.0000

BHaueHUe LeJeBoM dyHKUMM: 1531.6

Mar: 2: ueJyepas QYHKUMS BHUMCJIEHA 6 pas(a)
X( 1)= ©6.9312 X( 2)= 4.4564

BHaueHUe uUeJeBoM dyHKUMM: 1311.4

Mar: 3: uesyieras QYHKUMS BHUMCIIEHA 9 pas(a)
X( 1)= 5.4650 X( 2)= 3.1669

BHaueHUe uLejeror dyHruMmM: 1087.1

Mar: 4: uesyiepas QYHKUMS BHUMCJIIEHA 12 pas(a)
X( 1)= 5.4650 X( 2)= 3.1669

BHaueHUe uLejeror dyHruMmM: 1087.1

Mar: 5: uesierpas QYHKUMS BHUMCJIIEHA 15 pas(a)
X( 1)= 4.6328 X( 2)= 3.6164

BHaueHUe uLeJjeBoM dyHrUMM: 1049.3

(waeu ¢ 6 no 29 He noka3aHbl)

Mar: 30: peyepas QYHKUMS BHUMCJIIEHA 83 pas(a)
X( 1)= 2.5075 X( 2)= 5.0466

BHaueHUe LeJeBoM QyHKUMM: 996.33

HocmurHyra TpefyeMas TOUHOCTBb

IER= 0
H= 2.5075 D= 5.0466
Stop - Program terminated.

Mpumep ucnonb3oBaHnsa nognporpammbl STEEP

PROGRAM TANKG6

b S S

INTEGER N, MAXFEV,TIER
PARAMETER (N=2)

REAL SIGMA,X(N),EPS,SMAX,EPS1,G(N

EXTERNAL SIGMA, GRAD
X(1)=6.0
X(2)=6.0

32

SIGMA=

996.33

HpoeKTVIpOBaHVIe IVJIMHOPWNYEe CKOI'O faka IOJS MUHMMMUBALUUM OOMUX 3aTparT
MeTOIOOM HaMCKOpeIZLHeI‘O CIIyCKa.

) Y (N)



EPS=0.5
SMAX=1.0
EPS1=0.01
MAXFEV=1000

CALL STEEP(N,SIGMA,GRAD,X,EPS,SMAX,EPS],MAXFEV, IER,G,Y)

PRINT 10,IER,X(1),%X(2),SIGMA (X)

10 FORMAT (//' IER= ',Il//

l 1
STOP
END

=',1pGl2.5,"

=',1pGl2.5,"

REAL FUNCTION SIGMA (X)

REAL X(2),H,D,PI
H=X (1)

D=X (2)
PI=3.14159

SIGMA=',1PGl2.5)

SIGMA=80000.0/ (PI*D**2*H)+10.0*PI*D*H+2.5*PI*D**2

RETURN
END

SUBROUTINE GRAD (X, FX,G)

REAL X(2),FX,G(2),H,

H=X (1)
D=X(2)
PI=3.14159

D, PI

G(1)=-80000.0/ (PI*D**2*H**2)+10.0*PI*D
G(2)=-160000.0/ (PI*D**3*H)+10.0*PI*H+5.0*PI*D

RETURN
END

METOJl HAUCKOPEMIEI'O CIIYCKA

N= 2 EPS= .50000

SMAX=

1.0000

HauaJsibHBIE SHaueHUS IIepeMEeHHBIX ¢

X( 1)= 6.0000
X( 2)= 6.0000
MarT 0: uenepas byHKUUS
X( 1)= 6.0000 X( 2)=
G( 1)= 168.85 G( 2)=

BHaueHMe LeJIeBOM OYHKLNN:

MarT 1: uenerpas byHKUUS
X( 1)= 5.4330 X( 2)=
G( 1)= 130.69 G( 2)=

BHaueHMe LeJIeBOM OYHKLNN:

MarT 2: ueyeBas QyHKUMUS
X( 1)= 4.8583 X( 2)=
G( 1)= 80.802 G( 2)=

BHaueHMe LeJIeBOM OYHKLNN:

MarT 3: neseBas GyHKUUS
X( 1)= 4.3549 X( 2)=
G( 1)= 24.301 G( 2)=

BHaueHMe LeJIeBOM OYHKLNN:

MarT 4: neseBas GyHKUUS
X( 1)= 3.6090 X( 2)=
G( 1)= 39.739 G( 2)=

BHaueHMe LeJIeBOM OYHKLNN:

MarT 5: nenemas ¢yHrUUS
X( 1)= 3.3365 X( 2)=
G( 1)= 10.374 G( 2)=

BHaueHMe LeJIeBOM OYHKLNN:

BEIUMCJIEHA
©6.0000
243.45
1531.6

BEIUMCJIEHA
5.1824
184.74
1270.0

BEIUMCJIEHA
4.3702
95.674
1091.5

BEIUMCJIEHA
3.7741

-21.449
1038.7

BEIUMCJIEHA
4.4325
20.958
1016.0

BEIUMCJIEHA
4.2888

-21.310
1008.9

(waeu ¢ 6 no 16 He noka3aHbl)

EPS1l= 1.00000E-02

3 pas(a)

Hopma rpamueHTa:

16 pas(a)

Hopma rpamueHTa:

29 pas(a)

Hopma rpamueHTa:

42 pas(a)

Hopma rpamueHTa:

55 pas(a)

Hopma rpamueHTa:

68 pas(a)

Hopma rpamueHTa:

MAXFEV=

296.27

226.29

125.23

32.413

44.927

23.701

1000
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Mar 17: uesepas OYHKUMS BHUMCJIIEHA 224 pas(a)

X( 1)= 2.5387 X( 2)= 5.0066

G( 1)= -.33826 G( 2)= -1.4570

BHaueHMe LeJeBoM oyHKUMM: 996.34 Hopma rpammeHTa: 1.4958
Mar 18: uesieras GyHKUMS BHUMCJIIEHA 237 pas(a)

X( 1)= 2.5399 X( 2)= 5.0115

G( 1)= .26400 G( 2)= -.80518

BHaueHre LeJyeBoM dbyHkumm: 996.33 HopMma rpamueHTa: .84736
Mar 19: uesierpas OYHKUMS BHUMCJIIEHA 250 pas(a)

X( 1)= 2.5348 X( 2)= 5.0269

G( 1)= 1.0891 G( 2)= .42750

BHaueHre LeJyeBoM dbyHkumm: 996.33 Hopma rpammenHTa: 1.1700
Mar 20: ueJyeBasa GYHKUMS BEUMCIIEHA 263 pas(a)

X( 1)= 2.5301 X( 2)= 5.0251

G( 1)= .33600 G( 2)= -.21443

BHaueHre LeJyeBoM dbyHkumm: 996.33 HopMma rpamueHTa: .39860

Haﬁ[ﬂeHa CTallMOHapHad TOoOuYKa

IER= 0
H= 2.5301 D= 5.0251 SIGMA= 986.33
Stop - Program terminated.

Mpumep ncnonb3oBaHua nognporpamvel NEWTR

PROGRAM TANK7

[IpoekTUpOBaHKE LUMIMHIPMUECKOTO OaKa IOJg MUHMMMB3aUMUM OBOMUX saTpaT
MeTonoM HepoToHa-PadcoHa.

b S S

INTEGER N,MAXFEV, IER

PARAMETER (N=2)

REAL SIGMA,X(N),EPS,G(N),H((N* (N+1))/2)
EXTERNAL SIGMA,GRAD,HESS

X(1)=2.0
X(2)=2.0
EPS=0.5

MAXFEV=1000
CALL NEWTR(N,SIGMA,GRAD,HESS,X,EPS,MAXFEV, IER, G, H)
PRINT 10,IER,X(1),%X(2),SIGMA (X)
10 FORMAT (//' IER= ',Il1//
1 ' H=',1PG12.5,' D=',1PGl2.5,' SIGMA=',1PGl2.5)
STOP
END
REAL FUNCTION SIGMA (X)
REAL X(2),H,D,PI
H=X (1)
D=X (2)
PI=3.14159
SIGMA=80000.0/ (PI*D**2*H)+10.0*PI*D*H+2.5*PI*D**2
RETURN
END
SUBROUTINE GRAD (X, FX,G)
REAL X(2),FX,G(2),H,D,PI
H=X (1)
D=X (2)
PI=3.14159
G(1)=-80000.0/ (PT*D**2*H**2)+10.,0*PI*D
G(2)=-160000.0/ (PI*D**3*H)+10.0*PI*H+5.0*PI*D
RETURN
END
SUBROUTINE HESS (X, FX,HH)
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REAL X(2),FX,HH(3),H,D,PI

H=X (1)

D=X(2)

PI=3.14159

HH(1)=160000.0/ (PI*D**2*H**3)
HH(2)=160000.0/ (PI*D**3*H**2)+10.0*PI
HH (3)=480000.0/ (PI*D**4*H) +5.0*PI
RETURN

END

METOJ HBIOTOHA-PASCOHA
N= 2 EpPs= .50000 MAXFEV= 1000

HauaJsibHBIE SHaueHUS IIepeMEeHHBIX ¢

X( 1)= 2.0000

X( 2)= 2.0000

Mar 0: ueyepas GYyHKUMSA BHUMCIIeHA 3 pas(a)

X( 1)= 2.0000 X( 2)= 2.0000

G( 1)= -1528.7 G( 2)= -3088.9

BHaueHue LeJyeBoM oyHkumm: 3340.2 Hopma rpammueHTa: 3446.4
Mar 1l: uenepas GYyHKUMSA BHUMCIIeHA 10 pas(a)

X( 1)= 2.4629 X( 2)= 2.4880

G( 1)= -600.03 G( 2)= -1226.3

BHaueHue LeJyeBoM oyHkumm: 1911.4 Hopma rpammeHTa: 1365.2
Mar 2: ueJyepas QYHKUMS BHUMCJIEHA 17 pas(a)

X( 1)= 2.9452 X( 2)= 3.0680

G( 1)= -215.51 G( 2)= -458.10

BHaueHMe LeJeBoM obyHKumm: 1276.4 Hopma rpammeHTa: 506.26
Mar 3: uesyieras QYHKUMS BHUMCIIEHA 24 pas(a)

X( 1)= 3.2503 X( 2)= 3.7108

G( 1)= -58.473 G( 2)= -146.26

BHaueHre ueyeBor odyHxumm: 1056.0 Hopma rpammeHTa: 157.51
Mar 4: uesyiepas QYHKUMS BHUMCJIIEHA 31 pas(a)

X( 1)= 3.0135 X( 2)= 4.3785

G( 1)= -8.7086 G( 2)= -37.883

BHaueHre ueyeBor odyHxumm: 1005.9 Hopma rpammeHTa: 38.871
Mar 5: uesierpas QYHKUMS BHUMCJIIEHA 38 pas(a)

X( 1)= 2.5611 X( 2)= 4.9143

G( 1)= -6.3686 G( 2)= -9.9046

BHaueHre LeJyeBoM dbyHkumm: 996.79 Hopma rpammeHTa: 11.775
Mar 6: ueJyeBas GYHKUMSA BHEUMCIIeHA 45 pas(a)

X( 1)= 2.5229 X( 2)= 5.0296

G( 1)= -.14458 G( 2)= -.39984

BHaueHMe LeJeBoM oyHKUMM: 996.32 HopMma rpamueHTa: .42518
HalneHa crauMoHapHas ToOUYKa

IER= 0

H= 2.5229 D= 5.0296 SIGMA= 996.32

Stop - Program terminated.
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Pa6oTa Ne3. PELLEHUE 3AAAY HENMTMHEMHOIO NPOrPAMMUPOBAHUA

Llenb paboTtbl

Llenbto paboTbl sSBnsieTcs NpruobpeTeHne npakTUYeCKMX HaBbIKOB MO UCMOMb30BaHWUIo
nporpaMM YUCINEeHHbIX METOAOB ANS aHanMsa 1 pelueHnst 3agady HeNMMHENHOro nporpam-
MUPOBaHMS.

Mopspok BbiNoNHEeHUs paboThbl

1. MonyunTe BapmaHT 3agaHna y npenogasartens.
2. NpuBecTn nocTaBneHHyro 3agadvy K opMansHOMy MaTtemaTnyecKkomy Buay:

MUHUMN3NPOBATbL f(X1, X2, ..., Xn)
NPy OrpaHNYEeHNAX
h,’(X1, Xa, ..., Xn) = 0, I= 1, 2, ., M,

h,’(X1, Xa, ..., Xn) > 0, I= m+1, m+2, . P,

rae n — YNCNO NEPEMEHHDIX,;
m — YNCNO OrpaHNYeHnin B BUAE PABEHCTB,
p — obLee Yuncno orpaHnyYeHnn (B BUAE PABEHCTB M HEPABEHCTB);
X1, X2, ..., Xn — NepemMeHHbIe;
f — uenesas QyHKUNS;
hy, ha, ..., by — (PyHKUWMKM, 3agarolme orpaHNYeHns B BU4e PaBeHCTB;

Pty Pz, ..., hp — PYHKUMW, 3apar0me orpaHnyeHns B BUAE HEPaBEHCTB.

3. Ucxopsa ns cogepatensHOro cMbicna 3agadm OUeHUTb MHTepBarnbl UBMEHEHNS Mne-
PEMEHHbIX, B KOTOPbIX MOXET (NPeanonoOXUTENbHO) HAaxXoANTBECA MCKOMOE ONnTUMarnbHoe
pelleHne, 1 BblbpaTb HavanbHble NPUONMXKEHNA NEPEMEHHBIX BHYTPU COOTBETCTBYHOLLNX
WHTEepBanoB, CTapascb YAOBMNETBOPUTb Kak MOXHO OonbLIeMy 4YUCRy OrpaHuyYyeHun,
UMERLLNXCH B 3agave.

4. CoctaBuTb NOANPOrpaMmy BbIYMCNEHNA LiIeNeBon PYyHKLMN 1 PYHKLMIA, onpeaensto-
LWMX orpaHnyeHns (cMm. YkasaHus no Mcnonb3oBaHuio nognporpaMmm). CocTaBuTb OCHOB-
HYHO Mporpammy pelleHuUs NOCTaBfIEHHOW 3ajadn MemoOoM CKOb3Aauwea0 Oorycka, uc-
NoNb3ya NPOTOTUN 3TOM NporpamMmel (CM. YkasaHusa no MCNonb30BaHMKD NOANPOrpamMm).

5. Hantn ontumanbHOE peleHne nOCTaBfieHHOW 3agadn (ONTUMarnbHYH TOUKY)
X*, X%, ..., X*,, a Takke 3HadYeHne ueneBon yHKUMM U PYyHKUMA, 3ajaromx orpa-
HWYEHWS, B HAWAEHHOW ONTUMAanbHOW TOYKe. ECnn onTumManesHOE pelleHne HanTu He yaa-
eTCs, NPOBEPUTE MareMaTtuyecKkyto NOCTaHOBKY 3ajayun, ee NporpaMmmHyto peannsauuio
(nognporpammy PROBLM), 3aTem BbIbpaTb ApyrMe HavanbHble NPUONMKEHUs nepemMeH-
HbIX 1N MOBTOPUTb PELLEHME 3aa4n.

6. BbINONHUTL NapamMeTpUYecKnin aHanna onTMManbsHOro pelleHns. [1na sToro BBeCTH
B 3agauvy (T. €. B LeneBy0 (QYyHKUMIO U (UN) B OrPaHNYEHUs]) N3MEHSAEMbIN napameTp,
yKasaHHbI B BapuaHTe 3ajaHund, U U3MEHUTb Haanexawmum obpasom noanporpammy
PROBLM. lMNMocne aToro HanTn onTUMarbHble PELLUEHUNA NPU Pa3nMYHbIX 3HAYEHUAX napa-
mMeTpa (8-10 3HayeHMn, 3aaaHHbIX NPenogaBaTenem), UCNOoNb3ys BCAKMA pas B KavyecTBe
HavanbHbIX NPUBAMKEHUA NEPEMEHHBIX TO ONTMMAanbHOE peLleHue, KoTopoe Obino no-
nyyeHo paHee (cMm. n. 5). MNpeacraBuUTb pesynbTaThl NapaMeTpUYeCcKoro aHanmsa B Buae
Tabn. 3.1, nocne 4ero NoCTpPouThL rpadmrk 3aBUCUMOCTN ONMTUMAIbHOIO 3HAYEHUS LIENEBON
dYHKUMM OT nccnegyemoro napametpa (MOCTPOEeHUe NPOU3BOLUTL BPYYHYIO) U caenatb
COOTBETCTBYOLUME CoAepKaTeNbHbIe BbIBOAbI.
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Tabnuya 3.1

MapameTp f(x*) X* X% . X*n

TpeboBaHuA K oTUETY

OTyeT fomkeH cogepxaTb:

1) NCXOLHYH NOCTAHOBKY ONTUMMU3ALMOHHOW 3a4a4u;

2) hbopmanbHyt0 MaremaTUYeckyto NOCTaHOBKY ONMTUMM3ALMOHHOW 3adadn ¢ Heobxo-
ANMBIMW BbIKNagKamu;

3) 060CHOBaHHbIe HaYanbHble NPUBNKEHNA HE3aBUCUMbIX NEPEMEHHbIX U HaUAEHHOE
ONTUManbHOe peLleHne (BKNoYas 3HaYeHUs LeneBon yHKLUMM U OrpaHuYeHnin B ONTu-
MarbHON TOYKE);

4) pesynbTaTbl NApamMeTpU4ECKOro aHanmsa onTMManbHOro peLeHns U COOTBETCTBYHO-
LMe BbIBOAbI.

Yka3aHusi No UCnosib30BaHUIO NoANporpamMm

Ana pewenHna sagay HEMMHEMHOrO NPOrpaMMmMpPOBaHNA C OrpaHNYeHUsaIMM oBLLEero Bu-
Aa MOXET MNCnonb30oBaTbCsa Memod CKOMb3AUWE20 (HEXecmKoa0o) QonyckKa.

YKasaHHbIM MeTOoA NO3BONSET YIyULUMTb 3HAYEHNE LieNneBon POyHKLMM KaK 3a CYET UH-
dhopmaumm, nonyvyaemomn B AONYCTUMbIX TOYKax (T. €. B TOYKaX, YAOBMNETBOPSOLWMNX BCEM
OrpaHnYeHNsaM 3afaum), Tak KU 3a CYET MHOPMaLUK, KOTOPYK yAaeTCca MOonyyntb Npu
NPOXOXAEHNN Yepe3 HEKOTOPLIE TOUKM, ABNAOWMECA BN3KUMN K 4ONYCTUMbIM («NOYTU»
Aonyctumbie ToukM). MIHTepBanbl, B npeenax KOTopbIX TOYKM MOXHO CYMTaTb «MOYTU»
AOMYCTUMbIMUY, B XO4e ONTUMWU3ALNOHHOIO NomMcKa NOCTENEHHO COKpaLlaroTCs, Tak YTo B
npegene (N0 mepe NPUONKEHUS K UCKOMOMY PELUEHUIO 3aadn HENMHEMHOro nporpam-
MUPOBaHWNA) YYNTLIBAKOTCA TOMBKO AOMYCTUMbIE TOYKW. [1pn STOM KpUTEPUIA, KOTOPBLIA On-
penenseT Mepy «no4YTU» AONYCTUMOCTU, Ha3biBAETCA KOUMEPUEM CKOMb3AuUwea0 O0rycKa.
OTOT KPUTEPUAN MOHOTOHHO YMEHBLLAETCH Ha KaXKAOM Luare OnTMMM3aLUMOHHOrO rnoucka u
CTPEMUTCA K HYNHO NO Mepe NPUBAMKEHNS K NICKOMOMY ONTUMAaNbHOMY PELLEHWIO.

Mognporpamma, peanusyrollan MeTo CKOoNb3ALero gonycka, HasbiBaetca FLEX. [Ang
NCNONb30BaHWS STOWM MNOANPOrpaMmbl HEODXOAMMO COCTaBUTb CNEAyHLLYHO OCHOBHYHO
nporpammy:

PROGRAM MAIN

DIMENSION X(50), X1(50,50), X2(50,50), R(100), SUM(50), F(50), SR(50),
ROLD(100)

COMMON [FLEXC1I NX, NC, NIC, STEP, ALFA, BETA, GAMA, IN, INF, FDIFER,
SEQL, K1, K2, K3, K4, K5, K6, K7, K8, K9, X, X1, X2, R, SUM, F, SR,
ROLD, SCALE, FOLD

EXTERNAL PROBLM

INTEGER NPR, INFO

REAL SIZE, CONVER

NX = (cMm. Hrxe)

NC = (cm. Hmwxe)

NIC = (cm. Hmwxe)

NPR = (cM. Huxe)

SIZE = (cm. Hmwxe)

CONVER = (cM. Huke)
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X(1) = (cM. HKXe)

X(2) = (cM. HKXe)

X(NX) = (cM. HKXe)

CALL FLEX(PROBLM, NPR, SIZE, CONVER, INFO)
PRINT * ‘INFO =, INFO

STOP

END

Mepen BbIzoBOM nognporpammbl FLEX Heobxoammo 3agaTtb Crneayrlme UCXOLHbIE
AaHHble (CM. COOTBETCTBYHLLME OnepaTopbl NpUcBamBaHus):

NX — uncno nepemMeHHbIX B 3agade;

NC — uncno orpaHnyeHnn B Buae paBeHCTB (gonyckaetcs 3agaHme NC = 0, ecnv B
3aga4e HeT TakMx OrpaHNYeHnn);

NIC — uncno orpaHnyeHnn B Buge HepaBeHCTB (gonyckaetca 3agaHve NIC = 0, ecnm
B 3a[a4e HET Taknx orpaHnYeHum);

NPR — Homep channa gnsa ebiBoga (nedartn) nHpopmMaunm o xoae peLLUEHNs 3agadn.
PekomeHgyeTtcsa 3agate NPR = 6;

SIZE — HavanbHbln pasmvep wara noucka. PekomernayeTca 3apaTb cneayroulee
3HaYeHue:

_ DO,Z NX N
SIZE=min( Zd,,d1,d2,...,d,\,x%

rae d; — pasmep OLEHEHHOro MHTepBana rno NepemMeHHon X;,

CONVER — manoe nonoXuTenbHOE 4YMCIo, UCMOMb3yeMoe B Ka4yecTBe MHAuKaTopa
CXOAMMOCTU Movicka (pekoMeHayeTtcs aafasate CONVER = 107*-107);

X(1), X(2), ..., X(NX) — HadanbHble nNpubNMKEHNA MEPEMEHHbLIX, ONMPeAensaLme
TOUKY, C KOTOPOW HaudmHaeTca nouck. >KenateneHo (HO He obssarenbHo), 4tobbl aTa
HavaneHas To4yka yaoBrneTBopana, no BO3MOXHOCTU, BCEM UMEKLLMMCSA OrpaHNYeHNam B
BUAE paBEHCTB N HEPABEHCTB.

[Mocne BbINONHEHWs noanporpammbl FLEX BoO3BpallaeTca MNpu3HaKk 3aBeplueHus
INFQ. 3TOT npuaHak MoxeT BbITb CneayoLmmMm:

INFO = 0 — nony4eHO OKOH4YaTernbHOe (ONTUManbHOE) pelleHne, ya0BNeTBopsoLLee
KPUTEPUIO CKONBb3ALLErO AOMNYCKa,

INFO = 1 — HEBO3MOXHO HaWTK OYEPELHOE «MOYTU» AOMNYCTUMOE peLleHne. B psage
crny4aeB 3TO MOXET ObITb CBA3@HO C TeM, YTO NMOO OrpaHnYeHns 3agadn HaxoaaTca B
NPOTMBOPEYNN APYT C APYrOM, MO0 Heyaa4yHo BbIOpaHbl HavanbHble NPUBNMKEHNS nepe-
MEHHBbIX;

INFQO = 2 — 4ncno nepemeHHbIx npebiwaeT 50,

INFQO = 3 — obuiee yncno orpaHmyeHnn npesbiwaet 100;

INFO =4 — SIZE <0 n (nnn) CONVER <0.

Pewaemas 3agavya HENMMHEMHOrO NPOrpaMMMpPOBaHnS AOMKHa ObITb 3anporpammMmmpo-
BaHa B Buae nognporpammel PROBLM, koTopas BblMUCASET LeneByo MYHKLUMIO N (YHK-
U1K, 3agarolime orpaHuyeHns, no 3afaHHbIM 3HaYeHNAM NepeEMEHHbIX. JTa nognporpam-
Ma AOKHA MMEeTb CneayoLwwmmi BUA:

SUBROUTINE PROBLM(INQ)
DIMENSION (cm. cTpokun 2-3 B OCHOBHOW NporpaMmme)
COMMON (cm. cTpokn 4-6 B OCHOBHOM NporpaMmme)
GO TO (10, 20, 30), INQ
C BbluncneHme orpaHnyeHnn-paBeHCTB
10 R(1) = hi(x1, X2, ..., Xn)
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R(NC) = hp(x1, X2, ..., Xn)
RETURN
C BbluncneHne orpaHnyeHnn-HepaBeHCTB
20 R(INC+1) = hp(X4, X2, ..., Xn)
R(NC+2) = hpo(X1, X2, ..., Xn)

R(NC+NIC) = hp(x1, Xa, ..., X)

RETURN
C BbluncneHue Leneson yHKLMN
30 R(INC+NIC+1) = f(x4, X2, ..., Xn)
RETURN
END
Mpwn BbI3OBE nognporpammel PROBLM (13 nognporpammel FLEX) Tekywmne 3HavyeHUs
nepemMeHHbIX X1, X2, ..., X, nepegarTca B anemeHtax maccmea X(1), X(2), ..., X(NX).

He paspeluaetcsa namMeHaTb HUKakue nepemMeHHble 1 Maccmebl (Kpome maccmea R) ns ob-
wero 6noka FLEXCA.

lMepen BbINONHEHNEM PaboThl hann C NCXOA4HLIM TEKCTOM nognporpaMmmbl FLEX He06-
X0AMMO nepenucartb ¢ bubnmoteyHoro gucka Ha padouni.

BapuaHTtbl 3agau k pabote Ne3

1. B MexaHn4ecKoMm Lexe yCTaHOBMNEHbI OAWNH CBEPNUMbHBIA U NATb PPe3epHbIX CTaH-
KOB, NpeAHasHa4YeHHbIX AN NPOM3BOACTBA Y3NoB, COCTOAWMX U3 aetanen A, B u C. Mpo-
N3BOAUTENBHOCTb CTAHKOB BbIpaXaeTcsa crnegyrowmm obpasom:

Hetanb Bpemsa ob6paboTkun, MuH
CBEPNNNBHbLIN bpesepHbIn
A 3 20
B 5 15
C 2 10

3arpyska cTtaHKoB AO/KHA ObITb paBHOMEPHOW, Tak YTOObI pasHuLa BO BpeMeHn paboTbl
nobbIX AByx cTaHkoB He npesblwana 30 MuH B AeHb (NpegnonaraeTcs, YTo 3arpyska
dbpesepHbIX CTaHKOB paBHOMepHas). Kakum gormkHo ObiTe pacnucaHme obpaboTkn geta-
Nen Ha CTaHKax, Npy KOTOPOM AHEBHOE NMPOU3BOACTBO rOTOBLIX Y3/10B MakCUmarbHO, ec-
nn paboynn geHb anmtca 8 y ?

Uccnedyembili napamemp: NpOU3BOAUTENBHOCTL CBEPIINIBHOMO CTaHka npo obpaboT-
ke petanu B.

2. B otpene TexHuyeckoro koHTpons (OTK) mMawmHoCTpomTENBHOIrO NpeanpuaTms pa-
BotaroT kKoHTponepsl |, Il n 1l paspsgos. Hopma BeipaboTtkn OTK 3a 8-yacoBown aeHb Co-
craBnseT He meHee 1800 mnagenun. KoHtponep | paspsaa nposepseT 25 nagennn B Yac,
npuyem He owmnbaetca B 98% cnyyaeB. KoHtponep |l paspsga nposepsiet 15 nagennn B
yac, a ero TouHocTb coctaensaeT 95%. Kontponep lll paspsaga nposepseT 12 nagenun B
4yac ¢ TouHOCTBO 95%. 3apaboTHasa nnarta koHTponepa | paspsaga pasHa 4 Toic. pyb. 3a
yac, koHTponepa Il paspsaga — 3 TbIC. pyD. 3a vac, koHTponepa lll paspsga — 2,5 TbIC.
py6. 3a yac. lMpn kaxxgon owmnbke KOHTponepa npeanpuaTne HeceT yObITOK B pasMepe
2 TbIC. pyD. MNpegnpuatne MOXeT NUCNonb3oBaTh 8 KOHTponepos | paspsaaa, 10 KoHTpone-
poB |l paspsaga n 15 koHTponepos |l paspsaga. Npwn kakom coctaBe OTK obwme 3atparthl
Ha KOHTPONb ByayT MUHUMANbHBEIMA?
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Yccnedyembili napamemp: 3apaboTHas nnarta KoHTponepa | paspsga.

3. TekcTMnbHOE NpeanpuaTe BbinyckaeT npoayktel A, B u C. Ha nponssoacteso ean-
HUUpBl NpoaykTa A Tpebyetca satpatute 1 ¥ Tpyaa UTP, 10 v dumanyeckoro Tpyaa n 3 ke
cbipbs. Ana egmHuLel NpogykTa B cOOTBETCTBYIOLWME NoKa3aTenm paBHbl 2 4, 4 4 U 2 Ke, a
ana eanHnuel npoaykta C — 1 4, 5 y n 1 ke. Pecypcbl npegnpuatna coctasnatoT 100 y
Tpyaa UTP, 700 v domsnyeckoro Tpyaa un 400 ke ceipbs. [1pyn oNToOBLIX 3aKkynkax nokynarte-
NSM NPefoCTaBNATCA CKMAKW, Tak YTO Npubbifb OT NPOAaXu NPOAYKLUMMN U3MEHSHOTCH
cnegyowmm obpasom:

Mpoaykt A [MpoaykT B Mpogykr C
Mpoapaxa, Mpnbbine, Mpoapaxa, Mpnbbine, Mpoapaxa, Mpnbbine,
en. TbIC. py6./eq. en. TbIC. py6./eq. en. TbIC. py6./eq.
0-40 10 0-50 6 0-100 5
40-100 9 50-100 4 > 100 4
100-150 8 > 100 3
> 150 7

Kaknm gomkeH 6biTb Hanbonee oxoaHbIV NPOM3BOACTBEHHbBIA NNaH?

Vicenedyembil napamemp: 3aTpaThl Cbipba ANA NPOU3BOACTBA eAuHMLBI NpoaykTa B.

4. TpebyeTca cnpoeKkTnpoBaTb NPSMOYrofbHYHO KOHCTPYKLUMIO B hopMe napannenenm-
nefja C OTKPLITON MepefHel CTeHKoW. KOHCTpYKUMS AOIPkHa UMeTb obbem 16 000 m°, Ho
nepumeTp ee OCHOBaHWA He JOSKeH npesbiwaTb 220 M, rnybuHa gomkHa 6biTe He Bonb-
we 60 M, a wnpmHa — He Bonbwe 80 M. Kpome TOro, lumMpmHa He AOImKHa NpeBbIWaTh yT-
pPOeHHOW rnybuHbl, a BbICOTa HE LOSPIKHA NpeBblwaTh ABYX TPeTen WmpuHbl. CTOMMOCTb
roopmpoBaHHOro matepmana, u3 KOTOpOro M3roTaBnMBarOTCA Kpbilla U TPU CTEHKN KOHCT-
pykuuu, coctaenaeT 1200 py6 3a kBagpaTtHbIin MeTP. Kakumun fomKHbI ObITe pasmepbl KOH-
CTPYyKUMn, 4TOoObI 3aTpaThl HA MaTepuarnb! ObINN Kak MOXHO MEHbLUE?

Vicenedyembil napamemp: orpaHUYeHne Ha LUMPUHY KOHCTPYKLMN.

5. [Ins OCyLeCTBNEHMS KanUTanoBnOXeHNUW B Hadane 1-ro roga MMeeTca cymma B
100 mnH. py0., a B Havane 2-ro roga — 200 mnH. py6. MHBeCTMUMN MOXHO NPOM3BOANTL
B Havane 1-ro, 2-ro n 3-ro roga. Kpome T0ro, nmerowmecs AeHsrm MOXHO nomewlatb B
BaHk Ha CpoYHbIN CYET, nonydas npu 3toMm 5% rogosBbix. B kaxxaom nepuoge Bknag Kax-
Aoro Buga fomkeH Obitb He MeHbLie 10 mnH. pyb. un He Bonblwe 50 mnH. py6. MNpubbinb
Ha MHBECTMPOBAaHHbIN KanuTan coctaBnseT 18%, 14% n 10% rogoebix B KOHUE 1-ro, 2-ro
n 3-ro roga cooTBeTCcTBEHHO. Kak cnepyeT OCyLecTBNATb KanuTanoBroXeHWs, 4ToObl
MakcMmMuanpoBaTtb 06N oxon?

Uccnedyemsbili napamemp: npubeinb (B %%) Ha MHBECTUPOBaHHLIW KanuTan B KOHLE
1-ro ropa.

6. [lna npomsBoacTeBa Tpex NpoaykTtoB A, B n C Heobxoanmbl ABa XMMUYECKMX NpoLec-
ca. Ha nponsBoacteo eanHuubl npoaykta A Tpebyetca npouecc 1 B TeYEHne 2 ¥ 1 npo-
Luecc 2 B TeueHne 4 4. Ha npomsBoacTBO eamHuLbl npoaykrta B tpebyetca npouecc 1 B
TeyeHre 1,5 y 1 npouecc 2 B TeyeHne 6 y. Ha npon3soacTeBo eamHuLbl npoaykummn C Tpe-
ByeTcsa npouecc 1 B TedeHne 2 4 1 npouecc 2 B TedeHne 5 y. MNpouecc 1 MOXHO UCnonb-
30BaThb B TeYeHMe 16 ¥ B CyTKWM, NpoLEecC 2 — KPYrnocyTouHo (24 y). lNpu nponseopctee
npoaykta C B kayecTBe NOOOYHOro Takke nonyvaeTca NpoaykT H. HekoTopyto 4actb 3TO-
ro No60YHOro NPoAyKTa MOXHO NPOAAaTh, @ OCTaToK yHUYTOXaeTcA. Mpunbbine NO NPOAYKTY
A paBHa 4 TbIC. pyD. 3a egnHNLy, No NPoaykTy B — 6 TbIC. pyd. 3a egmHMLy, No NPOAYKTY
C — 10 TbIC. pYO. 3a eguHuyy. MNpunbbine No npoaykty H coctaesnseT 3 Thic. pyd. 3a ean-
HWULY, a 3aTpaTbl Ha ero nukemngauno — 2 Teic. pyd. 3a eanHuyy. Mo NPOrHo3y BO3MOX-
HOCTb cOblITa NpoaykTa H coctaBnseT 5 egnHUL B cyTKW. [pun Bbinycke eanHULbI NPoAYKTa
C BbIxog npoaykta H paeseH ABymM eauHuuam. [pu kakom CyTOYHOM Npon3BOACTBE MpOo-

40



AyktoB A, B n C (c yyeTom npogykta H) MOXKHO NOMyYUTb MakcumarnbHyr npubblinb OT UX

peanusauyuun?

Vicenedyembil napamemp: 3atpaThl Ha NMKBMAaUuo npogykra H.

7. Toproeoe npeanpuaTtne npnodbpeno 50 Tenesmsopos, 3annatme no 200 Teic. pyd. 3a
Kaxabin. M3-3a HENOCTOAHCTBA Ccnpoca Ha 3TW TEeNeEBU3OPbI UX NPOAaKHAA LieHa U3MEHS-
eTcs kaxabli mecsy. Kpome Toro, Kaxabi Mecal, UISMEHSTCA 3aTpaThl Ha XpaHeHne Te-
nesunsopoB. COOTBETCTBYIOLLMNE NCXOAHbIE AaHHbIE CNeayroLme:

Yncno 0-10 11-25 26-45 46 n Bonee
TENEBN30POB
3arparbl Ha XxpaHeHe OQHOro TENEBU30PA, ThIC. pyo.
Mecsu 1 18 16 14 12
Mecsu 2 26 24 22 20
Mecsy 3 24 22 20 18
MNpopaxHas LieHa 0gHOro TENEBN30pa, ThiC. pyob.
Mecsu 1 450 400 350 300
Mecsu 2 400 350 300 250
Mecsuy 3 550 500 450 400
Mecsu 4 500 450 400 350

CkonbKo TeneBm3opoB Haao npogasaTe B 1-M, 2-M, 3-M 1 4-M Mmecsaue, YTobbl NONyYnTb
MakcuManbeHy Npmbbine?

Viccnedyembil napamemp: NPoAaxHas LieHa O4HOro Tenesnsopa B 4-M Mecsue B Cny-
Yyae npogaxun bonee 45 TeneBn3opos.

8. XvMmunyeckoe npeanpuaTtme npon3BoanT pacTtBopuUTENnb 0coboro cocrtaesa B Tpex Ba-
pnantax A, B un C, otnuyaromxca no yncrtorte. MNpubbins no A cocraengaet 4000 py6/n, no
B — 3000 py6/n, no C — 2500 py6/n. Bpemsa npomsBoacTBa npoaykra A B ABa pasa npe-
BblLLAeT BPEMSA NPOM3BOACTBA NPoAyKTa B 1 B TpU pasa BpeMs NpPOou3BOACTBa NpoayKTa
C. Mpwn ycnosum Bbinycka TOMNBKO NPOAYKTOB B 1 C NpeanpusTue MOXET NPOU3BOAUTL UX
B obwem konunyectee o 1000 ;7 B AeHb. 10 TEXHUYECKMM NpUYMHAM NPW BbINyCKe BCEX
Tpex npoayktoB obLee npom3BoacTBO He npesbiwaeT 800 7 B aeHb. KoHTpakT npeay-
CMaTPUBAET, UTO Kaxabl AE€Hb AOIMKHO Npom3BoanTbCs He meHee 150 i1 npogykTa B. Ka-
KOBbI ONTUMarbHble 06beMbI Bbinycka npoayktos A, B n C npu ycrnosun, 4To BCHO NPOM3-
BOAUMYHO NPOAYKLMIO MOXHO peann3oBaThb?

Vicenedyembil napamemp: orpaHUYeHne Ha exegHeBHOe NpPon3BOACTBO NpoaykTa B.

9. dMHaHCOBbBIV AVPEKTOP pa3pabaTbiBaeT nnaH OCyLEeCTBNEHUS AEHEXHbIX BKNaL0B.
Obwasa cymma BknagbiBaembix geHer coctasnaet 280 mnH. pyd. UmeeTtca wecTs TMNoOB
LeHHbIX Bymar, goxog no kotopbiM coctaensaeT 3,5%, 2,5%, 3,0%, 4,5%, 5,0% n 4,0% co-
OTBETCTBEHHO. [10 CywecTBYOLLEMY COrnalleHnto He MmeHee 35% oT obLen CcymmMbl 4OIK-
Hbl COCTaBMATb BIIOXEHNSA B LieHHbIE Bymarn 1-ro n 2-ro Tmnos, n He 6onee 40% — B LEH-
Hble Bymarn 3-ro n 4-ro TMnoB unn 5-ro n 6-ro TMNoB. Kaknm gomkeH BbiTb ONTUManbHbIN
nnaH KanuTanoBnOXEHNA?

Uccnedyembili napamemp: orpaHndeHme (B %%) Ha KanutanoBnoXeHns B LeHHble Oy-
mMaru 1-ro n 2-ro TMnos.

10. Co cknaaa HeobxoamMo BbiBeaTn 20 000 m° ToBapa, npvyem 1 M° ToBapa BecwT
820 ka. XpaHeHue Ha cknage 1 m ToBapa B TedeHune ogHux cytok ctout 30 pyb. Pa3 B cy-
TKW K CKnagy nogaeTcs noess, KOTOpbIM MOXHO BbIBO3UTbL ToBap. [na nepeBo3ku ToBapa
HeobX0AMMO U3roTOBUTbL KOHTEMHEP B hopMe napannenenunea, LWwmpuHa KOToporo He
npeebllWaeT 6 v, a Bbicota — 8 M. MaTtepman, na KOTOPoOro N3roTaBMMBAETCA KOHTENHED,
npepcraenaeT cobom oTxoabl npomssogcTea. Becero mmeerca 8000 M Takux OTX0A,0B,
npvuem 1 mM° otxomos BecuT 20 k2. CTOMMOCTb M3rOTOBREHWSI KOHTelHepa obbema V
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paBHa 1504V py6. CTOMMOCTbL NEPEBO3KN MO XenesHown gopore 1 m rpysa (6pyTTO) pas-
Ha 1300 py6. Kakne pasmepbl AOMKEH UMETb KOHTEMHEpP, YTOObI CyMMapHasa CTOMMOCTb
nepeBo3Kn ToBapa (C y4eToOM 3aTpaTt Ha ero xpaHeHue) Obina Kak MOXXHO MeHbLUE?

Viccnedyembil napamemp:. orpaHnyeHne Ha 3anac OTXOA40B, U3 KOTOPbLIX M3roTaBnvBa-
€TCH KOHTENHEP.

11. YeTblpe WaxTbl NOCTABNAKT KAMEHHLIW Yronb NaTK rasonepepadbarbiBaoimm 3a-
BogaMm. Pacxogbl Ha TpaHCnopTUPOBKY yrnsa (pyb/m), a Takke AaHHbIe NO NPeafoKeHUIO Y
cnpocy cnegyrowme:

3aBsog MpepnoxeHwne,
1 2 3 4 5 m
WaxTa 1 100 a0 80 a0 70 500
WaxTa 2 40 80 120 70 a0 900
Laxta 3 60 30 40 20 80 700
LWaxTa 4 70 60 50 40 30 600
Cnpoc, m 400 700 400 500 700

Mpwn Kakown cxeme TPaHCNOPTUPOBKKM yrnga obLume 3aTpaTtbl HAa TPaHCNOPTUPOBKY ByayT MU-
HUManbHbIMU?

Uccnedyembili napamemp: NPON3BOACTBEHHAA MOLHOCTb 3-1 LLaxThl.

12. Mpeanpunatnio HeobxoaMMO CnnaHMpPoBaTh NMPOM3BOACTBO CBOEN NPOAYKUMN B TE-
YeHne uJeTblpex Hepenb. CTOMMOCTb MPOM3BOACTBA €4MHWLBI NPOAYKUMM paBHa
10 TbIC. PYD. B TEYEHME NEPBbIX ABYX Heaemnb n 15 ToiC. pyD. B TeUEHME nocneayrowmx
ABYX Hepenb. HeobxoamMmo yaoBNeTBOPUTL HeAEmNbHblIe NOTPEOHOCTUN 3aKkasuymka B npo-
Aykrax, kotopble pasHbl 300, 700, 900 1 800 ef. cooTBeTCcTBEHHO. MakcumansHoe npoms-
BOACTBO AaHHOW Npoaykummn B 0gHy Heagento coctaenset 700 en. Kpome Toro, B Te4eEHMe
BTOPOW U TPETbEN HeAenb NPeanpuaTme UMeeT BO3MOXHOCTb NPUMEHATE CBEPXYPOUHbLIE
paboTbl. [1pn MCNONB30BaHNUN CBEPXYPOUHbIX paboT HeaernbHbIM BbIMyCK NPOAYKLUMM MO-
XeT Bo3pactm Ha 200 ef., HO CTOMMOCTb NPOU3BOACTBA €4MHULbI AOMOMHUTENBHOW NpPo-
AYKUMKM Bbllwe Ha 5 Thic. pyd. CTOMMOCTb XpaHeHuUs eAnHWLbl NPOAYKUMW COCTaBnaeT
3 TbIC. py6. B Hegento. Kak cnnaHnpoBaTtb Npou3BOACTBO NPOoAyKuMK, 4ToBbl MUHUMNBN-
poBaTtb 00LMe NPON3BOACTBEHHbIE 3aTpaThl?

Viccnedyembil napamemp:. CTOMMOCTb XpaHeHUs eaUHNULbI NPOAYKLUN.

13. MNpeanpusatme [OMKHO yAOBNETBOPUTL CPOC Ha NPOAYKLUMIO B TEYEHME Tpex Me-
caueB. B kaxxgom mecsaue npoaykumMs MOXET BbiNyckaTbCa B paboyee n CBEPXYpOYHOE
Bpemsa. meroTca cnegyrowme aaHHbIe:

Mecsu [MponssoauTEensHOCTS, CTommocTb NpOM3BOACTBA, Cnpoc,
en. TbIC. py6. / en. en.
Pabouee CeepxypouHoe Pabouee CeepxypouHoe
BpEMS BpEMS BpEMS BpEMS
1 100 20 14 18 60
2 100 10 17 22 80
3 60 20 17 22 140

CTOMMOCTb XpaHeHUss e4UHNLbI NPOAYKLUMM Ha CKNage B TEYEHWE O4HOro Mecsua paBHa
500 py0. YpoBeHb 3anacoB B Hadane nepBoro mecdua cocraenseT 15 eauHuy. Kakum
AOIMKEH ObITb ONTUMAarbHbLIA NPOU3BOACTBEHHbLIA NNaH?

Ycecnedyemebill napamemp: CTOMMOCTb XPaHEHNS €4UHNLbI NPOLYKLWN.
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14. HeprenepepabartbiBarowlee npeanpuaTne npousBognt cmecn A n B cnegyowmm
obpasom. CHavana cMeLumBaroTCs ABa NoToka ceipbs: Vi ¢ cogepxaHmem cepbl 3% n Vs ¢
copepxarHnem cepbl 1%. 3arem nonyvYeHHas CMeCb CMELLUMBAETCH B ABYX pasfnNdHbIX
NPOnopLUMsax C TPETbMM MOTOKOM Cbipbsa V3, MMerowmm 2% cepbl; Npy 9TOM NOMyYaroTCs
cmvecn A n B. Cmech A fomkHa Nnpon3BoguTbCa B konmdectee He 6onee 100 ;7 B w4ac, npu-
YeM cofepaHue cepbl He 4OMKHO npeBocxoanTb 2,5%; Anga cMecn B aHanorn4yHbele noka-
3atenu paeHbl 200 57 B Yac n 1,5%. CtonmocTb Cbipbs anga notokos Vi, Vs n V3 paBHa co-
otBeTcTBeHHO 600, 1600 n 1000 py6. 3a 1 nutp. MNMpogaxHas ueHa cmecen A n B cocTas-
nsaet coorBetctBeHHO 900 n 1000 py6. 3a 1 nuTp. lMNpun kaknx oOGbemax NOTOKOB Cbipbs
MOXHO MOMY4YnUTb MakCUManbHbIA 4OX04 7

Viccnedyembil napamemp: NpogaxHasa LeHa cmecu B.

15. KupnuyHbiv 3aBO4 NONy4YMn 3akas Ha KMpnuY. KOTOPbIW AOMKEH ObITh BbIMNOMHEH B
Bnvxkanwmne 24 yaca. TpaHCNOPTHbBIN OTAEN pacnonaraeT CEMbH rPy30BMKaMKN, NMEHOLLN-
MU rpysonoabemMHocTb 15, 12, 13, 16, 7, 8 n 6 TOHH. JkcnnyaTaunoHHble pacxoibl ANs
3TUX FPY30BUKOB COCTaBMAKT COOTBETCTBEHHO 25, 31, 22, 30, 44, 48 n 41 TbIC. PYO. Ha
kaxxgbiv perc. Kakon gomkHa ObITb onTUManbHas Cxema NnepeBo3kn, CN BPEMS Ha Bbl-
NoNHEHME O4HOro penca (4o 3akasudnka n obpaTHo) cocTaBnseT 8 yacos, a BCero Obino
3akasaHo 200 TOHH kmpnnya?

Viccnedyembil napamemp: pasmMep 3akasa.
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MpunoxeHne 3

McxoaHbin TekeT nognporpammvbl FLEX

SUBROUTINE FLEX (PROBLM,NPR,SIZE,CONVER, INFO)
EXTERNAL PROBLM
INTEGER NPR, INFO
REAL SIZE, CONVER

* * * *** PROGRAM FLEXTIPILEZX®*®***x *x *

NX TOTAL NUMBER OF INDEPENDENT VARIABLES

NC TOTAL NUMBER OF EQUALITY CONSTRAINTS

NIC TOTAL NUMBER OF INEQUALITY CONSTRAINTS

SIZE EDGE LENGTH OF THE INITIAL POLYHEDRON

CONVER CONVERGENCE CRITERION FOR TERMINATION OF THE SEARCH
ALFA THE REFLECTION COEFFICIENT

BETA THE CONTRACTION COEFFICIENT

GAMA THE EXPANSION COEFFICIENT

X(I) THE ASSUMED VECTOR TO INITIATE THE SEARCH

FDIFER THE TOLERANCE CRITERION FOR CONSTRAINT VIOLATION

ICONT A COUNTER TO RECORD STAGE COMPUTATIONS

NCONT A COUNTER TO PRINT INFORMATION EVERY (NX+1l) STAGE

LOW AN INDEX TO IDENTIFY INFORMATION RELATED TO THE LOWEST
VALUE OF OBJECTIVE FUNCTION IN MOST RECENT POLYHEDRON

LHIGH AN INDNX TO IDENTIFY INFORMATION RELATED TO LARGEST VALUE
OF OBJECTIVE FUNCTION IN MOST RECENT POLYHEDRON

LSEC AN INDEX TO IDENTIFY INFORMATION RELATED TO THE SECOND
LARGEST VALUE OF OBJECTIVE FUNCTION IN MOST RECENT
POLYHEDRON

DIMENSION X (50),X1(50,50),X2(50,50),R(100),SUM(50),F(50),SR(50),
1 ROLD(100),H(50)

COMMON /FLEXC1/NX,NC,NIC,STEP,ALFA,BETA,GAMA, IN, INF, FDIFER, SEQL,
1 K1,K2,K3,K4,K5,K6,K7,K8,K9,%,X1,X2,R, SUM, F, SR, ROLD, SCALE, FOLD
COMMON /FLEXC2/LFEAS,L5,L6,L7,L8,L9,R1A,R2A, R3A
ALFA=1.0

BETA=0.5

GAMA=2.0

STEP=SIZE

K1=NX+1

K2=NX+2

K3=NX+3

K4=NX+4

K5=NX+5

K6=NC+NIC

K7=NC+1

K8=NC+NIC

K9=K8+1

N=NX-NC

N1=N+1

IF (N1.GE.3) GO TO 50

N1=3

N=2

N2=N+2

N3=N+3

N4=N+4

N5=N+5

N6=N+6

N7=N+7

N8=N+8

XN=N

XNX=NX

XN1=N1

R1A=0.5* (SQRT (5.0)-1.0)

R2A=R1A*R1A
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341

237

1000

le

R3A=R2A*R1A

L5=NX+5

L6=NX+6

L7=NX+7

L8=NX+8

L9=NX+9

ICONT=1

NCONT=1
FDIFER=2.0* (NC+1) *STEP
FOLD=FDIFER

IN=N1

CALL SUMR (PROBLM)

SR(N1)=SQRT (SEQL)

IF (NPR.GT.O0) WRITE (NPR,763) FDIFER,SR(NI1)
IF (SR(N1).LT.FDIFER) GO TO 341
CALL WRITEX (PROBLM, NPR)

IF (NPR.GT.O0) WRITE (NPR,757)
INF=N1

STEP=0.05*FDIFER

CALL FEASBL (PROBLM, SIZE,NPR)
IF (FOLD.LT.1.0E-9) GO TO 80

IF (NPR.GT.0) WRITE (NPR,764)

IF (NPR.GT.0) WRITE (NPR,116) (J,X2(INF,J),J=1,NX)
IF (NPR.GT.0) WRITE (NPR,765) SR(INF)

IF (NPR.GT.0) WRITE (NPR,35)

IF (NPR.GT.0) WRITE (NPR,758) ICONT,FDIFER

CALL WRITEX (PROBLM, NPR)

FTER=R (K9)

COMPUTE CENTROID OF ALL VERTICES OF INITIAL POLYHEDRON

STEP1=STEP* (SQRT (XNX+1.0) +XNX-1.0)/ (XNX*SQRT (2.0) )
STEP2=STEP* (SQRT (XNX+1.0)-1.0) / (XNX*SQRT (2.0) )
ETA= (STEP1+ (XNX-1.0)*STEP2) / (XNX+1.0)
DO 4 J=1,NX

X (J)=X(J)-ETA

CONTINUE

CALL START

DO 9 I=1,N1

DO 9 J=1,NX

X2 (I, J)=X1(I,J)

CONTINUE

DO 5 I=1,N1

IN=I

DO 6 J=1,NX

X(J)=x2(I,J)

CALL SUMR (PROBLM)

SR(I)=SQRT (SEQL)

IF (SR(I).LT.FDIFER) GO TO 8

CALL FEASBL (PROBLM, SIZE,NPR)

IF (FOLD.LT.1.0E-9) GO TO 80

CALL PROBLM(3)

F(I)=R(K9)

CONTINUE

STEP=0.05*FDIFER

ICONT=ICONT+1

SELECT LARGEST VALUE OF OBJECTIVE FUNCTION FROM POLYHEDRON

VERTICES

FH=F (1)

LHIGH=1

DO 16 I=2,N1

IF (F(I).LT.FH) GO TO 16
FH=F (I)

LHIGH=T

CONTINUE
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41

17

86

87
C
C
C
20
19
36
98
198
137
337
37
C
C
C

43

44

46

SELECT MINIMUM VALUE OF OBJECTIVE FUNCTION FROM POLYHEDRON

VERTICES

FL=F (1)

LoW=1

DO 17 I=2,N1

IF (FL.LT.F(I)) GO TO 17
FL=F (I)

LOW=I

CONTINUE

DO 86 J=1,NX

X (J)=%X2 (LOW, J)

IN=LOW

CALL SUMR (PROBLM)

SR (LOW) =SQRT (SEQL)

IF (SR(LOW).LT.FDIFER) GO TO 87
INF=LOW

CALL FEASBL (PROBLM, SIZE,NPR)
IF (FOLD.LT.1.0E-9) GO TO 80
CALL PROBLM(3)

F (LOW) =R (K9)

GO TO 41

CONTINUE

FIND CENTROID OF POINTS WITH I DIFFERENT THAN LHIGH

DO 19 J=1,NX
SUM2=0.0

DO 20 I=1,N1
SUM2=SUM2+X2 (I, J)

X2 (N2, J)=1.0/XN* (SUM2-X2 (LHIGH, J) )

SUM2=0.0

DO 36 I=1,N1

DO 36 J=1,NX
SUM2=SUM2+ (X2 (I, J)-X2 (N2, J) ) **2
CONTINUE

FDIFER= (NC+1) /XN1*SQRT (SUM2)
IF (FDIFER.LT.FOLD) GO TO 98
FDIFER=FOLD

GO TO 198

FOLD=FDIFER

CONTINUE

FTER=F (LOW)

NCONT=NCONT+1

IF (NCONT.LT.4*N1) GO TO 37
IF (ICONT.LT.1500) GO TO 337
FOLD=0.5*FOLD

NCONT=0

IF (NPR.GT.0) WRITE (NPR,35)

IF (NPR.GT.O0) WRITE (NPR,758) ICONT,FDIFER

CALL WRITEX (PROBLM, NPR)
IF (FDIFER.LT.CONVER) GO TO 81

SELECT SECOND LARGEST VALUE OF OBJECTIVE FUNCTION

IF (LHIGH.EQ.1l) GO TO 43
FS=F (1)

LSEC=1

GO TO 44

FS=F(2)

LSEC=2

DO 18 I=1,N1

IF (LHIGH.EQ.I) GO TO 18
IF (F(I).LT.FS) GO TO 18
FS=F(I)

LSEC=I
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18

6l

89

82

92
93

84

23

25

26

60

65
64

66

67

69

CONTINUE

REFLECT HIGH POINT THROUGH CENTROID

DO 61 J=1,NX

X2 (N3, J)=X2 (N2, J) +ALFA* (X2 (N2, J) -X2 (LHIGH, J) )

X(J)=X2(N3,J)
IN=N3

CALL SUMR (PROBLM)
SR(N3)=SQRT (SEQL)

IF (SR(N3).LT.FDIFER) GO TO 82

INF=N3

CALL FEASBL (PROBLM, SIZE,NPR)
IF (FOLD.LT.1.0E-9) GO TO 80

CALL PROBLM(3)
F(N3)=R(K9)

IF (F(N3).LT.F(LOW)) GO TO 84
IF (F(N3).LT.F(LSEC)) GO TO 92

GO TO 60
DO 93 J=1,NX

X2 (LHIGH, J)=X2 (N3,

SR(LHIGH)=SR(N3)
F(LHIGH)=F(N3)
GO TO 1000

EXPAND VECTOR OF SEARCH ALONG DIRECTION THROUGH CENTROID AND

REFLECTION VECTOR

DO 23 J=1,NX

X2 (N4,J)=X2(N3,J)+GAMA* (X2 (N3, J)-X2 (N2, J))

X(J)=X2(N4,J)
IN=N4

CALL SUMR (PROBLM)
SR(N4)=SQRT (SEQL)

J)

IF (SR(N4).LT.FDIFER) GO TO 25

INF=N4

CALL FEASBL (PROBLM, SIZE,NPR)
IF (FOLD.LT.1.0E-9) GO TO 80

CALL PROBLM(3)
F(N4)=R(K9)

IF (F(LOW).LT.F(N4)) GO TO 92

DO 26 J=1,NX

X2 (LHIGH, J)=X2 (N4,

F(LHIGH)=F(N4)
SR(LHIGH)=SR(N4)
GO TO 1000

IF (F(N3).GT.F(LHIGH))

DO 65 J=1,NX

X2 (LHIGH, J)=X2 (N3,

DO 66 J=1,NX

X2 (N4, J)=BETA*X2 (LHIGH,J)+(1.0-BETA) *X2 (N2, J)

X(J)=X2(N4,J)
IN=N4

CALL SUMR (PROBLM)
SR(N4)=SQRT (SEQL)

J)

J)

IF (SR(N4).LT.FDIFER) GO TO 67

INF=N4

CALL FEASBL (PROBLM, SIZE,NPR)
IF (FOLD.LT.1.0E-9) GO TO 80

CALL PROBLM(3)
F(N4)=R(K9)

IF (F(LHIGH).GT.F(N4))

DO 69 J=1,NX
DO 69 I=1,N1

X2(I,J)=0.5*(X2(I,

DO 70 I=1,N1
DO 71 J=1,NX

J)+X2 (LOW, J) )

GO TO 64

GO TO 68

47



48

71 X(J)=xX2(I,J)
IN=I
CALL SUMR (PROBLM)
SR(I)=SQRT (SEQL)
IF (SR(I).LT.FDIFER) GO TO 72
INF=I
CALL FEASBL (PROBLM, SIZE,NPR)
IF (FOLD.LT.1.0E-9) GO TO 80

72 CALL PROBLM(3)

70 F(I)=R(K9)
GO TO 1000

68 DO 73 J=1,NX

73 X2 (LHIGH, J)=X2 (N4, J)
SR(LHIGH)=SR(N4)
F(LHIGH)=F (N4)
GO TO 1000

81 IF (NPR.GT.0) WRITE (NPR,760) ICONT,FDIFER
CALL WRITEX (PROBLM, NPR)
INFO=0
RETURN

80 IF (NPR.GT.0) WRITE (NPR,760) ICONT,FDIFER
CALL WRITEX (PROBLM, NPR)

INFO=1
RETURN

763 FORMAT (//' HauvasbHEII CKOJb3AmuUM nomyck = ',1PE12.5///' Cymma Hapy
lmenHpx orpanudeHut = ',1PE12.5)

757 FORMAT (//' HauaJsibHEII BEKTOpP HE3aBUCUMHX I[I€pPEeMeHHEX He YIOBJETBOPS
lerT HavajabHOMY'/' CKOJb3AMEMYy IOINYyCKY')

764 FORMAT (//' lporpaMMa Haljla BEKTOpP HES3aBUCUMHX [I€PEMEeHHEIX, KOTOPHII
1 ymomseTBopgeT'/' HavaJLHOMY CKOJILS3gMEeMy OONYyCKy:')

116 FORMAT (/(4(' X(',I2,"')=',1PE12.5,1X)))

765 FORMAT (//' CyMMa HapyleHHHX oTpaHudveHmii = ',1PE12.5)

35 FORMAT (//' * Kk Kk Kk Kk * Kk Kk K *k * Kk X * * * * * * * * * * *')

758 FORMAT (//' Homep mara BeUMcienuini = ',I16///' Ckonbsgammili gomnyck = '
1 ,1PE12.5)

760 FORMAT (//' Ofmee uucjo WaroB BHUMCIeHMM = ',I6///' JocTurHyTad TO
luHocThs pemenus = ',1PE12.5)

END
SUBROUTINE START
DIMENSION A(50,50)
DIMENSION X (50),X1(50,50),X2(50,50),R(100),SUM(50),F(50),SR(50),
1 ROLD(100)
COMMON /FLEXC1/NX,NC,NIC,STEP,ALFA,BETA,GAMA, IN, INF, FDIFER, SEQL,
1 K1,K2,K3,K4,K5,K6,K7,K8,K9,%,X1,X2,R, SUM, F, SR, ROLD, SCALE, FOLD
COMMON /FLEXC2/LFEAS,L5,L6,L7,L8,L9,R1A,R2A, R3A
VN=NX
STEP1=STEP/ (VN*SQRT (2.0) ) * (SQRT (VN+1.0)+VN-1.0)
STEP2=STEP/ (VN*SQRT (2.0) ) * (SQRT (VN+1.0)-1.0)
DO 1 J=1,NX

1 A(1,J3)=0.0
DO 2 I=2,Kl
DO 4 J=1,NX

4 A(I,J)=STEP2

L=I-1
A(I,L)=STEP1
2 CONTINUE

DO 3 I=1,Kl
DO 3 J=1,NX
3 X1(I,J)=X(J)+A(I,J)
RETURN
END
SUBROUTINE FEASBL (PROBLM, SIZE,NPR)
EXTERNAL PROBLM
REAL SIZE
INTEGER NPR

SUBROUTINE FEASBL MINIMIZES THE SUM OF THE SQUARE VALUES OF THE
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25

28

10

VIOLATED CONSTRAINTS; IT IS CALLED EVERY TIME THE COMBINED VALUE
OF THE VIOLATED CONSTRAINTS EXCEEDS THE VALUE OF THE TOLERANCE
CRITERION FOR THE CURRENT STAGE

DIMENSION X (50),X1(50,50),X2(50,50),R(100),SUM(50),F(50),SR(50),
1 ROLD(100),R1(100),R2(100),R3(100),FLG(10),H(50)

COMMON /FLEXC1/NX,NC,NIC,STEP,DUM1,DUM2,DUM3, IN, INF, FDIFER, SEQL,
1 K1,K2,K3,K4,K5,K6,K7,K8,K9,%,X1,X2,R, SUM, F, SR, ROLD, SCALE, FOLD
COMMON /FLEXC2/LFEAS,L5,L6,L7,L8,L9,R1A,R2A, R3A

ALFA=1.0

BETA=0.5

GAMA=2.0

XNX=NX

ICONT=0

LCHEK=0

ICHEK=0

VOLD=-1960.0

KOLD=0

CALL START

DO 3 I=1,Kl

DO 4 J=1,NX

X (J)=X1(I,J)

IN=I

CALL SUMR (PROBLM)

CONTINUE

SELECT LARGEST VALUE OF SUM(I) IN SIMPLEX

SUMH=SUM (1)

INDEX=1

DO 7 I=2,Kl1

IF (SUM(I).LE.SUMH) GO TO 7
SUMH=SUM (I)

INDEX=I

CONTINUE

SELECT MINIMUM VALUE OF SUM(I) IN SIMPLEX

SUML=SUM (1)

KOUNT=1

DO 8 I=2,Kl1

IF (SUML.LE.SUM(I)) GO TO 8
SUML=SUM (I)

KOUNT=I

CONTINUE

FIND CENTROID OF POINTS WITH I DIFFERENT THAN INDEX
DO 9 J=1,NX
SUM2=0.0

DO 10 I=1,K1

SUM2=SUM2+X1 (I, J)
X1 (K2, J)=1.0/XNX* (SUM2-X1 (INDEX, J) )

FIND REFLECTION OF HIGH POINT THROUGH CENTROID

X1(K3,J)=2.0*X1(K2,J)-X1(INDEX, J)
X(J)=X1(K3,J)

IN=K3

CALL SUMR (PROBLM)

IF (SUM(K3).LT.SUML) GO TO 11

SELECT SECOND LARGEST VALUE IN SIMPLEX
IF (INDEX.EQ.1l) GO TO 38

SUMS=SUM (1)

GO TO 39
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38
39

12

11

15

13

18
17

19

20

30

23

27

le

21

14

22

SUMS=SUM (2)

DO 12 I=1,Kl1

IF ((INDEX-I).EQ.0) GO TO 12
IF (SUM(I).LE.SUMS) GO TO 12
SUMS=SUM(I)

CONTINUE

IF (SUM(K3).GT.SUMS) GO TO 13
GO TO 14

FORM EXPANSION OF NEW MINIMUM IF REFLECTION HAS PRODUCED ONE
MINIMUM

DO 15 J=1,NX

X1 (K4, J)=X1(K2,J)+2.0* (X1 (K3, J)-X1(K2,J))
X (J)=X1(K4,J)

IN=K4

CALL SUMR (PROBLM)

IF (SUM(K4).LT.SUML) GO TO 16

GO TO 14

IF (SUM(K3).GT.SUMH) GO TO 17

DO 18 J=1,NX

X1 (INDEX, J)=X1 (K3, J)

DO 19 J=1,NX

X1 (K4, J)=0.5*X1 (INDEX, J)+0.5*X1 (K2, J)
X (J)=X1(K4,J)

IN=K4

CALL SUMR (PROBLM)

IF (SUMH.GT.SUM(K4)) GO TO 6

REDUCE SIMPLEX BY HALF IF REFLECTION TO PRODUCE A LARGER VALUE
THAN THE MAXTIMUM

DO 20 J=1,NX

DO 20 I=1,Kl
X1(I,J)=0.5%(X1(I,J)+X1(KOUNT, J))
DO 29 I=1,Kl

DO 30 J=1,NX
X(J)=xX1(I,J)

IN=I

CALL SUMR (PROBLM)
CONTINUE

SUML=SUM (1)

KOUNT=1

DO 23 I=2,Kl

IF (SUML.LT.SUM(I)) GO TO 23
SUML=SUM (I)

KOUNT=I

CONTINUE
SR({INF)=SQRT (SUM(KOUNT) )
DO 27 J=1,NX

X (J)=%X1 (KOUNT, J)

GO TO 26

DO 31 J=1,NX

X1 (INDEX, J)=X1 (K4, J)
SUM (INDEX) =SUM (K4)

GO TO 5

DO 21 J=1,NX

X1 (INDEX, J)=X1 (K4, J)
X (J)=%X1 (INDEX, J)

SUM (INDEX) =SUM (K4)
SR(INF)=SQRT (SUM(K4))
GO TO 26

DO 22 J=1,NX

X1 (INDEX, J)=X1 (K3, J)
X (J)=%X1 (INDEX, J)

SUM (INDEX) =SUM (K3)
SR({INF)=SQRT (SUM(K3))
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36

24

57

51

52

56

54

55

97

ICONT=ICONT+1

DO 36 J=1,NX

X2 (INF, J) =X (J)

IF (ICONT.LT.2*Kl) GO TO 50
ICONT=0

DO 24 J=1,NX

X (J)=xX1(K2,J)

IN=K2

CALL SUMR (PROBLM)

DIFER=0.0

DO 57 I=1,Kl

DIFER=DIFER+ (SUM(I)-SUM(K2))**2
DIFER=1.0/ (K7*XNX) *SQRT (DIFER)
IF (DIFER.GT.1.0E-5) GO TO 50

IF FLEXIBLE SIMPLEX METHOD FAILED TO SATISEFY THE CONSTRAINTS
WITHIN THE TOLERANCE CRITERION FOR THE CURRENT STAGE, THE SEARCH
IS PERTURBED FROM THE POSITION WHERE THE X VECTOR IS STUCK AND
THEN FEASBL IS REPEATED ONCE MORE FROM THE BEGINNING

IN=K1

STEP=20.0*FDIFER

CALL SUMR (PROBLM)
SR({INF)=SQRT (SEQL)

DO 52 J=1,NX

X1 (K1, J)=X(J)

DO 53 J=1,NX

FACTOR=1.0

X (J)=X1(Kl,J) +FACTOR* STEP
X1 (L9, J)=X(J)

IN=L9

CALL SUMR (PROBLM)

X (J)=X1(Kl,J)-FACTOR*STEP
X1 (L5, J)=X(J)

IN=L5

CALL SUMR (PROBLM)

IF (SUM(LY).LT.SUM(Kl)) GO TO 54
IF (SUM(L5).LT.SUM(Kl)) GO TO 55
GO TO 97

X1 (L5, J)=X1 (K1, J)

SUM (L5)=SUM (K1)

X1 (K1, J)=X1(LS,J)

SUM (K1)=SUM(L9)
FACTOR=FACTOR+1.0

X (J)=X1(Kl,J) +FACTOR* STEP
IN=L9

CALL SUMR (PROBLM)

GO TO 56

X1 (L9, J)=X1 (K1, J)
SUM(L9)=SUM (K1)

X1 (K1, J)=X1(L5,J)

SUM (K1) =SUM(L5)
FACTOR=FACTOR+1.0

X (J)=X1(Kl,J)-FACTOR*STEP
IN=L5

CALL SUMR (PROBLM)

GO TO 56

ONE DIMENSIONAL SEARCH BY GOLDEN SECTION ALONG EACH COORDINATE

H(J)=X1(LS,J)-X1(L5,J)
X1(L6,J)=X1(L5,J)+H(J)*R1A
X(J)=X1(L6,J)

IN=L6

CALL SUMR (PROBLM)
X1(L7,J)=X1(L5,J)+H(J)*R2A
X(J)=X1(L7,J)
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52

76

68

71

75

53

988

760

761
50

050

050

139

40

41

IN=L7

CALL SUMR (PROBLM)

IF (SUM(L6).GT.SUM(L7)) GO TO 68
X1(L8,J)=X1(L5,J)+(1.0-R3A)*H(J)
X1(L5,J)=X1(L7,J)

X(J)=X1(L8,J)

IN=LS8

CALL SUMR (PROBLM)

IF (SUM(L8).GT.SUM(L6)) GO TO 76
X1(L5,J)=X1(L6,J)
SUM(L5)=SUM(L6)

GO TO 75

X1(L9,J)=X1(L8,J)
SUM(L9)=SUM(L8)

GO TO 75

X1(L9,J)=X1(L6,J)
X1(L8,J)=X1(L5,J)+R3A*H(J)
X(J)=X1(L8,J)

IN=LS8

CALL SUMR (PROBLM)

STEP=SIZE

SUM(L9)=SUM(L6)

IF (SUM(L7).GT.SUM(L8)) GO TO 71
X1(L5,J)=X1(L8,J)
SUM(L5)=SUM(L8)

GO TO 75

X1(L9,J)=X1(L7,J)
SUM(L9)=SUM(L7)

IF (ABS(X1(L9,J)-X1(L5,J)).GT.0.01*FDIFER) GO TO 97
X1(K1,J)=X1(L7,J)

X(J)=X1(L7,J)

SUM (K1)=SUM(L5)

SR({INF)=SQRT (SUM(K1))

IF (SR(INF).LT.FDIFER) GO TO 760
CONTINUE

ICHEK=ICHEK+1

STEP=FDIFER

IF (ICHEK.LE.2) GO TO 25

FOLD=1.0E-10

IF (NPR.GT.0) WRITE (NPR,853)

IF (NPR.GT.0) WRITE (NPR,850)

IF (NPR.GT.0) WRITE (NPR,851) (J,X(J),J=1,NX)
IF (NPR.GT.0) WRITE (NPR,852) FDIFER,SR(INF)

GO TO 46

DO 761 J=1,NX

X2 (INF, J)=X1 (K1, J)

X (J)=X1 (K1, J)

IF (VOLD.NE.SR(INF)) GO TO 10050
IF (KOLD.GE.10) GO TO 1988
KOLD=KOLD+1

GO TO 20050

VOLD=SR (INF)

KOLD=0

IF (SR(INF).GT.FDIFER) GO TO 28

MODIFIED LAGRANGE INTERPOLATION FOR TIGHT INEQUALITIES

IF (SR(INF).GT.0.0) GO TO 35
CALL PROBLM(3)

FINT=R (K9)

DO 139 J=1,NX

X (J)=X2 (INF, J)

CALL PROBLM(2)

DO 40 J=K7,K8

R1(J)=R(J)

DO 41 J=1,NX

X (J)=%X1 (KOUNT, J)
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CALL PROBLM(2)
DO 42 J=K7,K8
42 R3(J)=R(J)
DO 43 J=1,NX
H(J)=X1(KOUNT, J)-X2 (INF, J)
43 ¥ (J)=X2 (INF, J)+0.5%H (J)
CALL PROBLM(2)

FLG(1)=0.0
FLG(2)=0.0
FLG(3)=0.0

DO 44 J=K7,K8
IF (R3(J).GE.0.0) GO TO 44
FLG(1)=FLG(1)+R1(J)*R1(J)
FLG(2)=FLG(2)+R(J)*R(J)
FLG(3)=FLG(3)+R3(J)*R3(J)
44 CONTINUE
SR({INF)=SQRT (FLG(1))
IF (SR(INF).LT.FDIFER) GO TO 35
ALFAlI=FLG(1l)-2.0*FLG(2)+FLG(3)
BETA1=3.0*FLG(1)-4.0*FLG(2)+FLG(3)
RATIO=BETAL/ (4.0*ALFAL)
DO 45 J=1,NX
45 X (J)=X2 (INF, J)+H(J)*RATIO
IN=INF
CALL SUMR (PROBLM)
SR({INF)=SQRT (SEQL)
IF (SR({INF).LT.FDIFER) GO TO 465
DO 49 1=1,20
DO 48 J=1,NX
48 X (J)=X(J)-0.05*H(J)
CALL SUMR (PROBLM)
SR({INF)=SQRT (SEQL)
IF (SR({INF).LT.FDIFER) GO TO 465
49 CONTINUE
465 CALL PROBLM(3)
IF (FINT.GT.R(KS9)) GO TO 46
SR(INF)=0.0
GO TO 35
46 DO 47 J=1,NX
47 X2 (INF,J)=X(J)
35 CONTINUE
DO 335 J=1,NX
335 X (J)=X2 (INF,J)
RETURN

853 FORMAT (//' * * * * * * Heymauva NOpM NOMCKE KBABSUIONYCTUMMOM TOUKM *
l*****')

850 FORMAT (//' HeBOSBMOXHO YIOBJIETBOPUTL OTPAHUUEHMAM BaJaun; IIOUCK IIp
lekpamen'///' ToxanyiicTa, BajaliTe Opyroe HavajlbHOe NPUOIMXEHUE U IIO
2BTOPUTE pelleHMEe sBajaun')

851 FORMAT (//' BeKTop HEe3aBUCUMHX I[I€pPEeMeHHEBIX, IJIS KOTOPOTO HeJb3d YIO

lBjeTBOPUTL oTpaHMueHuam:'// (4 (' X(',I2,')="',1PE12.5,1X)))

852 FORMAT (//' Ckombszgmuit mgomyck = ',1PE12.5///' KopeHb M3 CyMMHE KBap
lpaToB HapylleHHHEX OTpaHuueHur = ',1PE12.5)
END

SUBROUTINE SUMR (PROBLM)
EXTERNAL PROBLM

THIS SUBROUTINE COMPUTES THE SUM OF THE SQUARE VALUES OF THE
VIOLATED CONSTRAINTS IN ORDER TO BE COMPARED WITH THE TOLERANCE
CRITERION

DIMENSION X (50),X1(50,50),X2(50,50),R(100),SUM(50),F(50),SR(50),
1 ROLD(100)

COMMON /FLEXC1/NX,NC,NIC,STEP,ALFA,BETA,GAMA, IN, INF, FDIFER, SEQL,
1 K1,K2,K3,K4,K5,K6,K7,K8,K9,%,X1,X2,R, SUM, F, SR, ROLD, SCALE, FOLD
COMMON /FLEXC2/LFEAS,L5,L6,L7,L8,L9,R1A,R2A, R3A

SUM(IN)=0.0
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CALL PROBLM(2)
SEQL=0.0
IF (NIC.EQ.0) GO TO 4
DO 1 J=K7,K8
IF (R(J).GE.0.0) GO TO 1
SEQL=SEQL+R (J) *R (J)
CONTINUE
4 IF (NC.EQ.0) GO TO 3
CALL PROBLM(1)
DO 2 J=1,NC

=

2 SEQL=SEQL+R(J) *R(J)
3 SUM(IN)=SEQL
5 RETURN

END
SUBROUTINE WRITEX (PROBLM, NPR)
EXTERNAL PROBLM
INTEGER NPR
DIMENSION X (50),X1(50,50),X2(50,50),R(100),S5UM(50),F(50),SR(50),
1 ROLD(100)
COMMON /FLEXC1/NX,NC,NIC,STEP,ALFA,BETA,GAMA,IN,INF, FDIFER, SEQL,
1 K1,K2,K3,K4,K5,K6,K7,KS8,K9,%,X1,%x2,R,SUM, F, SR, ROLD, SCALE, FOLD
COMMON /FLEXC2/LFEAS,L5,L6,L7,L8,L9,R1A,R2A, R3A
IF (NPR.GT.0) WRITE (NPR,1) (J,%x(J),J=1,NX)
1 FORMAT (//' BekTop HeSaBUCHUMBIX NepeMeHHHx:'// (4 (' X(',I2,"')=",
1 1PE12.5,1X)))
IF (NC.LE.O) GO TO 3
CALL PROBLM(1)
IF (NPR.GT.0) WRITE (NPR,2) (J,R(J),J=1,NC)
2 FORMAT (//' 3HaueHuUs oTpaHMUYeHUM-paBeHcTB:'//(4(' E(',I2,')="',
1 1PE12.5,1X)))
3 IF (NIC.LE.O) GO TO 5
CALL PROBLM(2)
IF (NPR.GT.0) WRITE (NPR,4) (J,R(NC+J),J=1,NIC)
4 FORMAT (//' BHaueHus oTpaHUUeHUI-HepaBeHcTB:'//(4(' Z(',I2,')="',
1 1PE12.5,1X)))
5 CALL PROBLM(3)
IF (NPR.GT.0) WRITE (NPR,6) R(NC+NIC+1)
6 FORMAT (//' SBHaueHMe LejeBol QyHRUMM = ',1PE12.5)
RETURN
END

Mpumep ncnonb3oBaHua nognporpammvbl FLEX
PROGRAM DEMO

DIMENSION X(50),X1(50,50),%X2(50,50),R(100),SUM(50),F(50),SR(50),
1 ROLD(100)

COMMON /FLEXC1/NX,NC,NIC,STEP,ALFA,BETA,GAMA, IN, INF, FDIFER, SEQL,
1 K1,K2,K3,K4,K5,K6,K7,K8,K9,%,%X1,%2,R,SUM, F, SR, ROLD, SCALE, FOLD

EXTERNAL PROBLM
INTEGER NPR, INFO
REAL SIZE, CONVER

NX=2

NC=1

NIC=1

NPR=6
SIZE=1.0
CONVER=1E-6
X(1)=1.0
X(2)=1.0

CALL FLEX (PROBLM,NPR,SIZE,CONVER,INFO)

WRITE (NPR,10) INFO



IF (INFO.EQ.0) WRITE (NPR,20)
IF (INFO.EQ.1l) WRITE (NPR,30)
IF (INFO.EQ.2) WRITE (NPR,40)
IF (INFO.EQ.3) WRITE (NPR,50)
IF (INFO.EQ.4) WRITE (NPR,60)
*
STOP
*
10 FORMAT (' PemeHMe 3ajauy BakKoHUeHO ¢ komgoM INFO = ',I1,', KOTOpHM
losHauaeT, uTo')
20 FORMAT (' HoJyuyeHO OKOHUATEJIbHOE pelleHMe, YyHORBRJIeTBOpAKIlee KPUTEPUIO
1 ckoabsgmero pmomnycka')
30 FORMAT (' HeBO3MOXHO HANUTM ouUepelHOe KBaSKUIONYyCTHMOe pelleHue')
40 FORMAT (' uMCJIO HeBaBUCHMMEIX [1epeMeHHBX OpebBbliaeT 50'")
50 FORMAT (' ofmee uMcyO oTpaHUYeHUM NOpeBbmaeT 100'")
60 FORMAT (' BxoznHble napamMeTphl SIZE miamu CONVER sazaHEl HEKOPPEKTHO')
*
END

SUBROUTINE PROBLM (INQ)
INTEGER INQ
DIMENSION X(50),X1(50,50),%X2(50,50),R(100),SUM(50),F(50),SR(50),
1 ROLD(100)
COMMON /FLEXC1/NX,NC,NIC,STEP,ALFA,BETA,GAMA, IN, INF, FDIFER, SEQL,
1 K1,K2,K3,K4,K5,K6,K7,K8,K9,%,%X1,%2,R,SUM, F, SR, ROLD, SCALE, FOLD
GO TO (10,20,30),INQ

* OI'PAHUUEHMSA-PABEHCTBA R(1l),...,R(NC)

10 R(1)=(2.0*X(1)-2.0*X(2))-1.0
RETURN

* OT'PAHUUEHUA-HEPABEHCTBA R(NC+1),...,R(NC+NIC)

20 R(NC+1)=5.0- (X (1) **2+X(2)**2)
RETURN

* IEJEBAA OYHKINMA R(NC+NIC+1)

30 R(NCHNICH+L)=X(1)**2+2.0*X(2)**2

RETURN
*

END
HauvaJbHEIM CKOJbL3AmMUNi pmonyck = 4.00000E+00
CyMMma HapylmeHHHX oTpaHuueHuyt = 1.00000E+00

* Kk k Kk Kk * * Kk * * Kk Kk X * * K * * K * * * * *

HoMmep mara BEUYMCIEHMM = 1

CrkoJbsammui monyck = 4.00000E+00

BexkTop HeSaBMUCHMMEIX II€pPEMEHHEBIX:

X( 1)= 1.00000E+00 X{( 2)= 1.00000E+00 X{
BHaUeHNS OTPaHUUYEHUN-PaBEHCTB:

E( 1)=-1.00000E+00 E({

BHaUeHNS OTPaHUUYEHUM-HEPABEHCTE:

Z{ 1)= 3.00000E+00 Z(
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BHaueHue uejerol ¢yHKUMM = 3.00000E+00

A ok ok Kk ok Kk Kk ok ok ok ok Kk Kk ok kK Kk ok Kk Kk Kk K Kk &
HoMep mara BHYMCIIEHUN = 12

CKOJbBAmMM monyck = 8.46788E-03

BexkTop HeSaBMUCHMMEIX II€pPEMEHHEBIX:

X( 1)= 3.13801E-01 X{( 2)=-1.78877E-01 X({
BHaUeHNS OTPaHUUYEHUN-PaBEHCTB:

E( 1)=-1.46434E-02 E({

BHaUeHNS OTPaHUUYEHUM-HEPABEHCTE:

Z( 1)= 4.86953E+00 7Z({

BHaueHMe lUeJeBol (yHKUIMM = 1.62465E-01

A ok ok Kk ok Kk Kk ok ok ok ok Kk Kk ok kK Kk ok Kk Kk Kk K Kk &
HoMep mara BHYMCIIEHUN = 24

CkoOJbBAmMM monyck = 3.82381E-05

BexkTop HeSaBMUCHMMEIX II€pPEMEHHEBIX:

X( 1)= 3.18994E-01 X{( 2)=-1.81001E-01 X({
BHaUeHNS OTPaHUUYEHUN-PaBEHCTB:

E( 1)=-9.29832E-06 E({

BHaUeHNS OTPaHUUYEHUM-HEPABEHCTE:

Z( 1)= 4.86548E+00 7Z({

BHaueHMe lUeJeBol ¢yHKIUMM = 1.67280E-01

* Kk k Kk Kk * * Kk * * Kk Kk X * * K * * K * * * * *

(waeu ¢ 25 no 83 He noka3aHbl)

* Kk k Kk Kk * * Kk * * Kk Kk X * * K * * K * * * * *

HoMep mara BHYMCIIEHUN = 84

CKoJbsgmMM monyck = 1.38377E-06

BexkTop HeSaBMUCHMMEIX II€pPEMEHHEBIX:

X( 1)= 3.33389E-01 X{( 2)=-1.66610E-01 X{
BHaUeHNS OTPaHUUYEHUN-PaBEHCTB:

E( 1)=-2.59280E-06 E({

BHaUeHNS OTPaHUUYEHUM-HEPABEHCTE:

Z( 1)= 4.86109E+00 7Z({

BHaueHMe leJeBol QyHKIUM = 1.66666E-01

OfBlmee UMCJO WATOB BHUMCJIEHUM = 85
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HJOCTUTHYTasd TOUHOCTL pemeHus = 5.31637E-07
BexkTop HeSaBMUCHMMEIX II€pPEMEHHEBIX:

X( 1)= 3.33389E-01 X{( 2)=-1.66611E-01 X{
BHaUeHNS OTPaHUUYEHUN-PaBEHCTB:

E( 1)=-1.13249E-06 E({

BHaUeHNS OTPaHUUYEHUM-HEPABEHCTE:

Z( 1)= 4.86109E+00 7Z({

BHaueHMe leJeBol QyHKIUM = 1.66666E-01

PemeHre sBamadM BaKoOHUeHO C KomoM INFO = (0, KOTOpHII OBHaYaeT, UTO

IIOJIYUYEeHO OKOHUuaTeJIbHOEe pPelleHNe, YIOORBJICTBOPpAWIEee KPUTEPMI CKOJIBE3ANeI'O IOOIIYyCKa

Stop - Program terminated.
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